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 ١ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   و جبر یلیهندسه تحل: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یکالیو معادلات راد ایمعادلات گو: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایمعادلات گو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از اد معادلات و ایگو معادلات: 3 درس    جبر و یلیتحل هندسه: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( ریاضی     یتج    شرفتهیپ    ایگو معادلات    یکالیر

�اگر   .1 =  � یک جواب معادلۀ  �
��+� + ��

��−� = ��−�
باشـد،   �−��

 جواب دیگر آن کدام است؟

1 −2  

2 −3  

3 −4  

4 −5  
  پاسخ

xاگر  1  =   :کند یک جواب معادله باشد، پس در معادله صدق می 2
 1 

22+2 + 22

22−1 = 2a−1
23−2 ⇒  1 

 6 +  4 
 3 = 2a−1

 6   

⇒ 1+8
 6 = 2a−1

 6 ⇒ 9 = 2a − 1 ⇒ a = 5  
 1 

x2+x + x2

x2−1 = 5x−1
x3−x  

⇒  1 
x(x+1) + x2

(x−1)(x+1) = 5x−1
x(x−1)(x+1)  

⇒ x−1+x3

 x (x+1)(x−1) = 5x−1
 x (x−1)(x+1)

���,�,��
�����  

x − 1 + x� = 5x − 1 ⇒ x� − 4x = 0  

⇒ x(x� − 4) = 0 ⇒

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧x = 0 غیرقابل قبول

x = 2 قابل قبول
x = −2 قابل قبول

�  
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 ٢ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   هندسه: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یهندس یها میترس: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یهندس یها میترس 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از    شرفتهیپ    یهندس يها میترس    یهندس يها میترس: 1 درس    هندسه: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج

به  Bو  Aحداکثر چند نقطه در صفحه وجود دارد که از دو نقطۀ   .2
 باشند؟ �به فاصلۀ  dیک فاصله و از خط 

1 1 

 صفر 2

3 2 

 شمار بی 4
  پاسخ

به یک فاصله هستند روي  Bو  Aدانیم نقاطی که از دو نقطۀ  می 4 
به  dاز طرفی نقاطی که از خط . قرار دارند ABخط  عمودمنصف پاره

در دو طـرف آن، بـه    dهستند، روي دو خـط بـه مـوازات     ℓفاصلۀ 
  .دارندقرار  ℓفاصلۀ 

 
 ABبـر عمودمنصـف    d2یـا   d1هـاي   پس در حالتی که یکی از خط

  .شمار نقطه با شرایط ذکر شده، وجود دارد منطبق باشند، بی

A B 
ℓ  

ℓ  

d�  

d�  

d 

 ABعمودمنصف 
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 ٣ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   هندسه: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   تالس هیاستدلال و قض: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   آن میتالس و تعم هیقض 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از    یمقدمات    آن میتعم و تالس هیقض    تالس هیقض و استدلال: 2 درس    هندسه: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج

 (��||��)کدام است؟  yدر شکل زیر مقدار   .3

 
1 3 

2 4/2 

3 2 

4 5/2    
  پاسخ

  :نویسیم ها را جزء به جزء می خط طبق قضیۀ تالس ابتدا نسبت پاره 4 
 AN 
 NC =  AM 

 MB ⇒  x 
x+4 = x−1

x+1 ⇒ x� + 3x − 4 = x� + x  
⇒ x = 2  

  :نویسیم حال نسبت جزء به کل را می
 AN 
 AC =  MN 

 BC   
⇒  x 

2x+4 =  y 
 10 ⇒  2 

 8 =  y 
 10 ⇒ y =  5 

 2 ⇒ y = 2/5  

A 

B C 

N M 
y 

x 

10 

x + 1  x + 4  

x − 1 
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 ٤ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   هندسه: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   تالس هیاستدلال و قض: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   آن میتالس و تعم هیقض 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از    یمقدمات    آن میتعم و تالس هیقض    تالس هیقض و استدلال: 2 درس    هندسه: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج

کـدام   STخـط   باشـد، طـول پـاره    ��||��اگر در ذوزنقۀ زیر   .4
 است؟

 
1 3 

2 25/3 

3 5/3 

4 75/4 
  پاسخ

 3   

 

AB
∆

C تالس در:  MT 
 2 =  3 

1+3 ⇒ MT = 1/5  

AC
∆

D:  MS 
 8 =  1 

1+3 ⇒ MS = 2  

⇒ ST = MS + MT = 2 + 1/5 = 3/5  

A 

C D 

B 
S 
1 

2 

T 

8 

3 

A 

C D 

B 
S 
1 

2 

T 

8 

3 M 
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 ٥ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   هندسه: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   تالس هیاستدلال و قض: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   آن میتالس و تعم هیقض 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از    شرفتهیپ    آن میتعم و تالس هیقض    تالس هیقض و استدلال: 2 درس    هندسه: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج

کنـار هـم قـرار     3و  2، 1هـاي   در شکل زیر، سه مربع به ضـلع   .5
 رنگی کدام است؟ مساحت قسمت. دارند

 
1  3 

 5   

2  3 
 2   

3 2 

4  3 
 4   

  پاسخ

کـافی اسـت انـدازة قاعـدة     . قسمت رنگ شده یک ذوزنقه است 4 
  .دست آوریم را به (y)دیگر آن 

 
  :با توجه به قضیۀ تالس داریم

AB
∆

C:  x 
 3 =  1 

 6 ⇒ x =  1 
 2 ⇒ y =  1 

 2   

= مساحت رنگ شده  1 
 2 (1)(1 +  1 

 2 ) =  3 
 4   

3  

3  2  1  
1  x 

y 
B 

C A 
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 ٦ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   هندسه: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   تالس هیاستدلال و قض: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   آن میتالس و تعم هیقض 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از    یمقدمات    آن میتعم و تالس هیقض    تالس هیقض و استدلال: 2 درس    هندسه: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج

موازي دو قاعده رسـم شـود و    MN، اگر خط ABCDدر ذوزنقۀ   .6
 �� : داشته باشـیم 

 �� =  � 
 � ، �� = ��و  � = باشـد، طـول    �

DC کدام است؟ 

 
1  23 

 3   

2 8 

3  22 
 3   

4  27 
 5   

  پاسخ

 1   
 

  .کند خط موازي دو قاعده، دو ساق را به نسبت یکسان قطع می
 AM 
 MD =  3 

 2 ⇒  AM 
 AD =  3 

 5 =  BN 
 BC   

 :در نتیجه ،NF||AB، داریم ABCدر مثلث 
 NF 
 AB =  NC 

 BC ⇒  NF 
 4 =  2 

 5 ⇒ NF =  8 
 5 = 1/6  

  :در نتیجه ،EN||DCداریم  DBCدر مثلث 
 EN 
 DC =  BN 

 BC ⇒ 3+1/6
 DC =  3 

 5   

⇒ 4/6
 DC =  3 

 5 ⇒ DC =  23 
 3   

A B

N 

C D

E F
M 
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 ٧ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   هندسه: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها تشابه مثلث: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   متشابه یها شکل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از به: 3 درس    هندسه: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج به يها شکل    ها مثلث تشا شا    شرفتهیپ    مت

 کدام است؟ xبا توجه به شکل زیر، مقدار   .7

 
1 4 

2 15 

3 6 

4 5 
  پاسخ

 4   
 

یکی از شروط تشابه دو مثلـث، تناسـب دو ضـلع متنـاظر و تسـاوي      
 .زاویۀ بین آنها است

�
AB = 3x + 3 = 3(x + 1) = 3AM
AC = 3x + 6 = 3(x + 2) = 3AN

�  

⇒ �
A� = A�
 AN 
 AC =  AM 

 AB =  1 
 3 = k

�  

⇒ AM
∆

N~AB
∆

C ⇒  MN 
 BC = k =  8 

5x−1 =  1 
 3 ⇒ x = 5  

B 

A 

C 

2x + 1  

N 8 

5x − 1  

M x + 2  

2x + 5  

x + 1  
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 ٨ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   هندسه: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها تشابه مثلث: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیالزاو در مثلث قائم یروابط طول 
  حيطه شناختي

   یقدماتم 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از به: 3 درس    هندسه: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج بط    ها مثلث تشا ول روا لزاو قائم مثلث در یط    یمقدمات    هیا

 کدام است؟ AH، طول )شکل زیر( ���الزاویۀ  در مثلث قائم  .8

 
1 2√3  

2 √3
 3   

3 2√3
 3   

4 4√3
 3   

  پاسخ

 4   
 
  :، روابط طولی زیر برقرار استABCالزاویۀ  در مثلث قائم

 

�
1) AH� = BH × CH
2) AB� = BH × BC
3) AC� = CH × BC

�  

  :کنیم محاسبه می HDCرا در مثلث  DEابتدا طول 
DH� = HE × HC ⇒ 2� = HE × (HE + 3)  
⇒ 4 = HE� + 3HE ⇒ HE� + 3HE − 4 = 0  

⇒ �
HE = 1
HE = غ ق ق 4− �  

DEH
∆

: DH� = HE� + DE� ⇒ 2� = 1� + DE�  
⇒ DE = √3  
DE||AH:  DE 

 AH =  CE 
 CH ⇒ √3

 AH =  3 
 4 ⇒ AH = 4√3

 3    

A 

C B H 

D 

E 

2 

3 

A 

C B H 
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 ٩ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   تابع: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   از انواع توابع یبا برخ ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   حیو جزء صح یا توابع پله 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از واع از یبرخ با ییآشنا: 1 درس    تابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     یتج ابع    توابع ان زء و يا پله تو    یمقدمات    حیصح ج

(�)�در تابع   .9 = �� − −)�، مقدار [�]�  � 
 کدام است؟ ((�√)� � 

1 75/1 

2 25/2 

3 5/2 

4 75/2 
  پاسخ

 2   
f(√3) = 3 − 2[√3] = 3 − 2 = 1  
⇒ −  1 

 2 f(√3) = −  1 
 2 ⇒ f(−  1 

 2 f(√3)) = f(−  1 
 2 )  

=  1 
 4 − 2[−  1 

 2 ] =  1 
 4 − 2(−1) = 2/25  
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 ١٠ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   انواع تابع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   فرجه دو یکالیتوابع راد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از ابع    تابع انواع: 2 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج رجه یکالیادر تو    یمقدمات    دو ف

(�)�دامنۀ تعریف   .10 = ��(� −     کدام است؟ (�
1 ℝ − [0 , 4]   
2 ℝ − (0 , 4)   
3 [0 , 4]   
4 (0 , 4)   

  پاسخ

 2   
x(x − 4) ≥ 0 ⇒ x ≥ x یا 4 ≤ 0 ⇒ x ∈ ℝ − (0 , 4)   
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 ١١ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   تابع: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   از انواع توابع یبا برخ ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   دو تابع یتساو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از واع از یبرخ با ییآشنا: 1 درس    تابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     یتج    شرفتهیپ    تابع دو يتساو    توابع ان

 یک از توابع زیر با هم برابر هستند؟ کدام  .11

1 g(x) = √x√x − 4, f(x) = √x� − 4x  

2 g(x) = |x|√x − 1, f(x) = �x�(x − 1)  

3 g(x) = √x − 2, f(x) = �(x − 2)��  

4 g(x) = |(x − 1)|√x , f(x) = �(x − 1)�x  
  پاسخ

 4   

  
  :برابر باشد، باید دو شرط داشته باشیم gبا  fاگر 

1 (Df = Dg  

2 (f(x) = g(x)   
ها را  شرط اول یعنی دامنه. ضابطۀ هر چهار گزینه، شرط دوم را دارد

  :کنیم بررسی می

(گزینۀ 1  D�: x� − 4x ≥ 0 ⇒ x ≥ x یا 4 ≤ 0
 D�: (x ≥ 0) ∩ (x − 4 ≥ 0) ⇒ x ≥ 4

  

(گزینۀ 2  D�: x�(x − 1) ≥ 0 ⇒ (x ≥ 1) ∪ {0}
 D�: x − 1 ≥ 0 ⇒ x ≥ 1

  

(گزینۀ 3  D�: ℝ
 D�: x ≥ 2

  

(گزینۀ 4  D�: (x − 1)�x ≥ 0 ⇒ x ≥ 0
 D�: x ≥ 0

  

 .ها برابر است ، دامنه»4«پس تنها در گزینۀ 
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 ١٢ یتجرب ازدهمی ۳ون هماهنگ آزم 
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   تابع: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   کی به کیتابع و تابع  کیوارون : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   کی به کیتابع  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از    یمقدمات    کی به کی تابع    کی به کی تابع و تابع کی وارون: 2 درس    تابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     یتج

(�)�اگـــر تـــابع    .12 = {(�� + ��, �), (� + �, �), (�, �)} 
 کدام است؟ aیک باشد، مقدار  به یک

1 −2  

2 2 

3 −4  

4 4  
  پاسخ

یک است که اگر مؤلفۀ دوم دو زوج مرتب برابـر   به یک fزمانی  3 
 .ها نیز برابر باشند باشند، آنگاه مؤلفۀ اول آن

a� + 2a = 8 ⇒ �a = 2
a = −4

�  

�
a = 2 ⇒ {(8,3), (8,4)} û تابع نیست
a = −4 ⇒ {(8,3), (2,4)}ü

�  
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 ١٣ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   تابع: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   کی به کیتابع و تابع  کیوارون : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   تابع کیوارون  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از    یمقدمات    تابع کی وارون    کی به کی تابع و تابع کی وارون: 2 درس    تابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     یتج

(�)�با فرض   .13 = �� + � − الزاماً از کـدام   (�)�−�، نمودار �
  گذرد؟ نقطه می

1 (17 ,2)  

2 (1 ,0)  

3 (−1,0)  

4 (−33 ,2)  
  پاسخ

 3   

  
(a, b) ∈ f ⟺ (b, a) ∈ f ��  

  :قرار دهیم fجا کرده و در تابع  کافیست طول و عرض نقاط را جابه
»1«گزینۀ :  (17,2) ∈ f �� ⟺ (2,17) ∈ f  

  .کند که در تابع صدق نمی
»2«گزینۀ :  (1,0) ∈ f �� ⟺ (0,1) ∈ f  

  .کند که در تابع صدق نمی
»3«گزینۀ :  (−1,0) ∈ f �� ⟺ (0, −1) ∈ f  

 .کند در تابع صدق میکه 

»4«گزینۀ :  (−33,2) ∈ f �� ⟺ (2, −33) ∈ f  
  .کند که در تابع صدق نمی
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 ١٤ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   تابع: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   کی به کیتابع و تابع  کیوارون : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   محاسبه ضابطه وارون تابع 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از بطه محاسبه    کی به کی تابع و تابع کی وارون: 2 درس    تابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     یتج رون ضا    شرفتهیپ    تابع وا

(�)�تــابع خطــی    .14 = (� + �)(� + �) + �(� + از  ��(�
, �−)نقطۀ  مجموع شـیب و عـرض از مبـدأ تـابع     . گذرد می (�

 کدام است؟ (�)�−�

1 9 

2 −9  

3 −5  

4 5 
  پاسخ

 4   
f(x) = x� + (a + b)x + ab + (2a + 2b)x�  
f(x) = (2a + 2b + 1)x� + (a + b)x + ab  

  :برابر صفر باشد x2تابع خطی باشد، باید ضریب  fبراي آنکه 

2a + 2b + 1 = 0 ⇒ 2a + 2b = −1 ⇒ a + b = −  1 
 2   

⇒ f(x) = −  1 
 2 x + ab  

(�� ,�) 
�⎯⎯⎯� 4 =  1 

 2 + ab ⇒ ab =  7 
 2 ⇒ f(x) = −  1 

 2 x +  7 
 2   

⇒ f ��(x) = 7 − 2x  
⇒ مجموع شیب و عرض از مبدأ = (−2) + (7) = 5  
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 ١٥ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   تابع: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   کی به کیتابع و تابع  کیوارون : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   تابع کیوارون  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از    یمقدمات    تابع کی وارون    کی به کی تابع و تابع کی وارون: 2 درس    تابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     یتج

(�)�تابع   .15 = −√� − و  fنمودارهـاي دو تـابع   . مفروض اسـت  �
 در چند نقطه متقاطع هستند؟ �−�

1 1  
2 2  
3 3  
 صفر 4

  پاسخ

  .توان با رسم نمودار دو تابع، نقاط تقاطع را به دست آورد می 4 

 
نسبت به نیمساز ناحیۀ اول و  f(x)قرینۀ  f−1(x)دانیم  چنین می هم

  .باشد سوم می
  .بینیم که هیچ نقطۀ تقاطعی وجود ندارد با توجه به شکل می

1-
−√x − 1 = f(x) 

f ��(x) 

y = x 
y

x1-
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 ١٦ یتجرب ازدهمی ۳زمون هماهنگ آ 
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ژهیحواس و: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و پردازش اطلاعات ییچشا ،ییایبو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از سی زیست     یتج واس: 2 فصل       پاسخ لمیف   )2( شنا اس: 2 گفتار    ح دازش و ییچشا ،ییایبو    ژهیو حو    یمقدمات    اطلاعات پر

 کند؟ کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی کامل می  .16

 ».......... اشکال .......... در بیماري «

  .قطعاً به علت عدم صافی قرنیه است -آستیگماتیسم 1
سـلامت زبـان   نفهمیدن مزة غذا، قطعاً به دلیل عدم  -سرماخوردگی 2

  .است
پذیري عدسی و قرنیـه چشـم    قطعاً به دلیل عدم انعطاف -پیرچشمی 3

  .باشد می
  .تواند در مناسب نبودن اندازة کرة چشم باشد می -بینی نزدیک 4

  پاسخ

 4   
 

بینی و دوربینی اندازة کرة چشـم از حالـت طبیعـی خـارج      در نزدیک
  .پذیر است هاي ویژه درمان شده است که با عینک

  :ها بررسی سایر گزینه
  .ممکن است مشکل در ناصافی عدسی باشد: »1«گزینۀ 
  .ن امر شودممکن است گرفتگی بینی و تأثیر آن سبب ای: »2«گزینۀ 
  .پذیري قرنیه نقشی ندارد در پیرچشمی انعطاف: »3«گزینۀ 
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 ١٧ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ژهیحواس و: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و پردازش اطلاعات ییچشا ،ییایبو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از واس: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج اس: 2 گفتار    ح دازش و ییچشا ،ییایبو    ژهیو حو    شرفتهیپ    اطلاعات پر

  .......... در سقف حفره بینی انسان،   .17
هـاي پوششـی از درون غشـاي پایـه      هاي گیرنده همانند یاخته یاخته 1

  .کنند عبور می
هـایی کـه    غشـاي یاختـه   هـا  پـروتئین برخورد مولکول شیمیایی بو با  2

  .کند تر است، پیام عصبی ایجاد می تعدادشان بیش
هایی کـه ارتبـاط مسـتقیمی بـا مغـز دارنـد، نسـبت بـه همـه           یاخته 3

  .هاي دیگر هسته بالاتري دارند یاخته
هـا هسـتند، توانـایی تولیـد و      تر از مابقی یاخته هایی که کشیده یاخته 4

 .ناقل عصبی دارند آزادسازي
  پاسخ

تري  هاي کشیده یاخته ،هاي گیرنده بویایی با توجه به شکل، یاخته 4 
و در پایانـه آکسـونی    بودههاي تمایزیافته   ها نورون این یاخته. هستند

بـه  . باشـند  هاي عصبی پیاز یا لوب بویایی در ارتباط مـی  خود با یاخته
هـا ناقـل عصـبی تولیـد شـده و از پایانـه        در ایـن یاختـه   ،این ترتیب
 .شود آزاد میها  آنآکسونی 

  
  :ها بررسی سایر گزینه

و غشـاي   بـوده از بافت پوششی  ،ها هاي کناري گیرنده یاخته: 1گزینۀ 
  .کنند ها از درون این غشاي پایه عبور می گیرنده. پایه دارند

  .تر است بیش ها هاي پوششی از تعداد گیرنده تعداد یاخته: 2گزینۀ 
برخــی   طــور کــه در شــکل مشــخص اســت هســته همــان: 3گزینــۀ 

  .بالاتر است کناريهاي  یاخته

  بویایی  پیاز یا لوب  یاخته عصبی

  آسه

  گیرنده بویایی

  رهاي بودا مولکول
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 ١٨ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ژهیحواس و: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   چشم حیو تشر یینایب 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از واس: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج اس: 2 گفتار    ح    یمقدمات    چشم حیرتش و یینایب    ژهیو حو

کنـد بـراي رسـیدن بـه      نوري که از اجسـام بازتـاب پیـدا مـی      .18
یـب از راسـت بـه چـپ از     تتر هاي گیرنده حسی چشم بـه  یاخته

  کند؟ ها عبور می کدام بخش
  مشیمیه -زجاجیه -زلالیه -عدسی -مردمک 1
  شبکیه -زجاجیه -عنبیه -مردمک -هیقرن 2
  شبکیه -زجاجیه -عدسی -زلالیه -مردمک 3
  زجاجیه -عدسی -مردمک -زلالیه -هیقرن 4

  پاسخ

ترین لایه چشم در جلوي آن اسـت   ه که خارجیینور ابتدا از قرن 4 
سپس با عبور از زلالیـه و مردمـک بـه عدسـی چشـم       .کند عبور می

هـاي گیرنـده حـس     رسد و سرانجام با عبور از زجاجیه بـه یاختـه   می
  .رسد چشم یعنی شبکیه می
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 ١٩ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ژهیحواس و: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و پردازش اطلاعات ییچشا ،ییایبو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از واس: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج اس: 2 گفتار    ح دازش و ییچشا ،ییایبو    ژهیو حو    شرفتهیپ    اطلاعات پر

هاي مستقر در سقف حفرة بینی  کدام عبارت، دربارة اغلب یاخته  .19
  انسان، درست است؟

اي  یاختـه  ترین بافت بدن تعلق دارند کـه داراي فضـاي بـین    به ساده 1
  .کمی است

  .کرده است ها را احاطه نوعی ماده چسبناك دور تا دور آن 2
هاي بو در تمـاس   هاي سیتوپلاسمی، با مولکول زائده هاي مژكتوسط  3

  .باشند می
  .شودهاي لُب بویایی  تواند باعث تغییر پتانسیل الکتریکی یاخته می 4

  پاسخ

 باشند میهاي سقف حفرة بینی انسان، از نوع پوششی  اغلب یاخته 1 
  .اي کمی دارند یاخته که فاصله بین

  :ها بررسی سایر گزینه
منظور از ماده چسبناك موسین ماده مخـاطی اسـت کـه    : »2«گزینۀ 

  .پوشاند را می) سمت حفره بویاییبه (ها  فقط سطح آن
  .هاي بویایی است این توضیح مربوط به گیرنده: »3«گزینۀ 
هـاي بویـایی اتفـاق     تغییر پتانسیل الکتریکـی در گیرنـده  : »4«گزینۀ 

  .افتد می
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 ٢٠ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   جانوران یحس یها رندهیگ: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

و  ینور  ،یکیمکان ،ییایمیش یها رندهیگ 
   فروسرخ

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از واس: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج نوران یحس يها رندهیگ: 3 گفتار    ح کان ،ییایمیش يها رندهیگ    جا    شرفتهیپ    فروسرخ و ينور ،یکیم

پردة صماخ موجود در پاهاي جلویی جیرجیرك بـرخلاف پـردة     .20
 اي دارد؟ صماخ گوش انسان، چه مشخصه

  .در دو سمت آن هوا وجود دارد 1
  .یابد به دنبال دریافت امواج صوت ارتعاش می 2
  .باشد مکانیکی در تماس میبه طور مستقیم با گیرنده  3
  .فرستند به دنبال ارتعاش پیام عصبی به مراکز عصبی می 4

  پاسخ

هـاي گیرنـده مکـانیکی در زیـر پـردة       در پاي جیرجیرك یاخته 3 
که پشت پرده صماخ انسـان، اسـتخوان    صماخ قرار دارند، در صورتی

  .چکشی قرار دارد

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/65834.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٢١ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   جانوران یحس یها رندهیگ: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   جانوران یبیترک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از واس: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج نوران یحس يها رندهیگ: 3 گفتار    ح نوران یبیترک    جا    یمقدمات    جا

چـه تعـداد از   » هـاي حسـی در جـانوران    گیرنـده « خصـوص در   .21
 هاي زیر درست هستند؟ گزینه

هاي مژکدار موجود در کانال جانبی  ها در یاخته طول مژك )الف
  .ها، با هم برابر است ماهی

هـاي شــیمیایی در مگـس، بــا    موقعیـت قرارگیـري گیرنــده   )ب
هـاي مکـانیکی صـدا در جیرجیـرك      موقعیت قرارگیري گیرنده

  .یکسان است
اي قـرار دارد کــه   در جلـو و زیـر چشـم مــار زنگـی، حفـره      )پ
  .تواند پرتوهاي فروسرخ را تولید و دریافت کند می
 هاي خط جانبی موجود در هـر طـرف بـدن مـاهی، بـه      کانال )ت

 .وسیلۀ منافذي به بیرون ارتباط دارند

1 4  
2 3  
3 2  
4 1  

  پاسخ

  :بررسی جملات 4 
) ساختار خط جانبی در ماهی( 15طبق شکل : نادرست  )الف(جملۀ 

  .کتاب درسی 33در صفحۀ 
هـاي   هاي شیمیایی در مگـس و گیرنـده   گیرنده :درست  )ب(جملۀ 

  .مکانیکی صدا در جیرجیرك، هر دو بر روي پاي جانور قرار دارند
مار زنگی قادر بـه تولیـد پرتوهـاي فروسـرخ      :نادرست  )پ(جملۀ 

تواند پرتوهاي فروسـرخ را از بـدن شـکار دریافـت      تنها می. باشد نمی
  .نماید

مـاهی فقـط یـک خـط      در هـر طـرف بـدن   : نادرسـت  ) ت(جملۀ 
  !جمع است و نادرست» ها کانال«کلمۀ . جانبی وجود دارد) کانال(
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 ٢٢ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   یدستگاه حرکت: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   ها و اسکلت استخوان: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   اسکلت، استخوان و ساختار آن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از وان: 1 گفتار    یحرکت دستگاه: 3 فصل       پاسخ لمیف     یتج سکلت،    اسکلت و ها استخ وان ا    یمقدمات    آن ساختار و استخ

 است؟ نشدهدرستی بیان  کدام گزینه در ارتباط با اسکلت انسان به  .22

 .هایی از قسمت محوري در شنیدن همانند جویدن نقش دارند بخش 1

استخوان ترقوه همانند استخوان مچ و برخلاف استخوان جنـاغ جـزء    2
 .استبخش جانبی 

هاي ترقوه و جناغ جزئی است که سـبب ارتبـاط    مفصل بین استخوان 3
 .شود بخش جانبی و محوري می

 .کند بخش جانبی برخلاف بخش محوري در حرکت نقش ایفا می 4
  پاسخ

 4   
 

بخش جانبی همانند بخش محوري در حرکت نقش دارد ولی بخـش  
  .کند جانبی نسبت به بخش محوري نقش بیشتري در حرکت ایفا می
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 ٢٣ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   یدستگاه حرکت: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   ها و اسکلت استخوان: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   مفصل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از وان: 1 گفتار    یحرکت دستگاه: 3 فصل       پاسخ لمیف     یتج    یمقدمات    مفصل    اسکلت و ها استخ

 کدام گزینه درست است؟  .23

 .هر استخوان موجود در بدن مغز قرمز دارد 1

لگـن هسـتند از    هایی که در مجاورت نیم در انسان سالم و بالغ مهره 2
  .باشند تر می هایی که در مجاورت جناغ هستند پهن مهره

 .مفصلی غلیظ است هاي جمجمه داراي مایع بین استخوانمفصل بین  3

کننـده در بافـت اسـتخوانی متـراکم، در سـامانۀ       هر یاختـۀ شـرکت   4
  .هاورس قرار دارد

  پاسخ

هـا   طبق شکل کتاب درسی هرچه از بالا به پـایین سـتون مهـره    2 
  .شود ها بیشتر می رویم پهناي مهره پیش می

  :ها بررسی سایر گزینه
  .ها مغز قرمز دارند بسیاري از آن: »1«گزینه 
  .مفصلی است مفصل ثابت فاقد مایع: »3«گزینۀ 
  .ها در تشکیل سامانۀ هاورس نقش ندارند بعضی از آن: »4«گزینۀ 
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 ٢٤ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   یدستگاه حرکت: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   اسکلتها و  استخوان: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   مفصل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از وان: 1 گفتار    یحرکت دستگاه: 3 فصل       پاسخ لمیف     یتج    یمقدمات    مفصل    اسکلت و ها استخ

 ..........در یک فرد سالم،   .24

  .نی در تشکیل مفصل زانو مشارکت دارد نازك 1
اي اسـت کـه درون آن چربـی     بخش مرکزي اسـتخوان بـازو حفـره    2

  .شود ذخیره می
جـانبی و  هـاي   هر مفصل گوي و کاسه در بین دو استخوان از بخـش  3

  .محوري اسکلت بدن قرار دارد
استخوان کشکک زانو بـرخلاف زنـد زبـرین از سـمت پشـتی قابـل        4

 .مشاهده است
  پاسخ

اي وجود دارد که محل ذخیـرة   هاي دراز حفره در مرکز استخوان 2 
  .باشد چربی می
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 ٢٥ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   یدستگاه حرکت: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   ها و اسکلت استخوان: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   اسکلت، استخوان و ساختار آن 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از وان: 1 گفتار    یحرکت دستگاه: 3 فصل       پاسخ لمیف     یتج سکلت،    اسکلت و ها استخ وان ا    شرفتهیپ    آن ساختار و استخ

 ..........بافت .......... بافت ) در(هاي بدن انسان،  در استخوان  .25

هـاي دراز مشـاهده    اسفنجی، فقط در تنـه اسـتخوان   -فشرده همانند 1
  . شود می

ــرخلاف 2 ــه -فشــرده ب ــفنجی، یاخت ــاده  اس ــا درون م ــه ه ــا  زمین اي ب
  .هاي استحکامی قرار دارند پروتئین

هایی است کـه فاصـله زیـادي     متراکم، داراي یاخته -اسفنجی همانند 3
  . با هم دارند

شوند کـه ارتبـاط    هاي خونی دیده می متراکم، رگ -اسفنجی برخلاف 4
  . کنند هاي زنده با بیرون را برقرار می بخش

  پاسخ

هـاي پیونـدي، فاصـله بـین      بافت استخوان هماننـد دیگـر بافـت    3 
توان گفت در بافـت اسـفنجی    به این ترتیب، می. اي زیادي دارد یاخته

  .ها زیاد است و فشرده استخوانی، فاصله یاخته
هـاي بـدن نیـز     در دیگر اسـتخوان : »1«گزینۀ : ها بررسی سایر گزینه

  . شود بافت فشرده و اسفنجی مشاهده می
اي متشـکل از   ها درون ماده زمینـه  در هر دو بافت، یاخته: »2«گزینۀ 

  . ها و مواد معدنی قرار دارند پروتئین
  . هاي خونی وجود دارند در هر دو بافت، رگ: »4«گزینۀ 
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 ٢٦ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   یدستگاه حرکت: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   ها و اسکلت استخوان: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   مفصل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از وان: 1 گفتار    یحرکت دستگاه: 3 فصل       پاسخ لمیف     یتج    شرفتهیپ    مفصل    اسکلت و ها استخ

 ...............برخلاف مفصل ............... مفصل   .26

شود که بخش اصـلی   هایی دیده می متحرك، در بین استخوان -ثابت 1
 .هاي منظم تشکیل شده است ها از تیغه آن

شود که وظیفه اصلی آن  میثابت، در بخشی از اسکلت دیده  -لولایی 2
 .هاي بدن است حرکت دادن اندام

 .شود لغزنده، در بخش محوري اسکلت بدن انسان مشاهده می -ثابت 3

داري از دو اسـتخوان در هـم فـرو     هاي دندانه ثابت، بخش -متحرك 4
 .چسباند رفته را به هم می

  پاسخ

شود که وظیفه اصـلی آن   مفصل لولایی در بخش جانبی دیده می 2 
مفصل ثابت در جمجمـه دیـده   . باشد هاي بدن می حرکت دادن اندام

  .باشد شود که عضوي از بخش محوري بدن می می
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 ٢٧ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   یدستگاه حرکت: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   و حرکت چهیماه: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   آن یانرژ  نیانقباض و تأم سمیمکان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از اه: 2 گفتار    یحرکت دستگاه: 3 فصل       پاسخ لمیف     یتج کان    حرکت و چهیم    یمقدمات    آن يانرژ نیتأم و انقباض سمیم

فسفات،  هنگام انقباض ماهیچه، انرژي موجود در مولکول کرآتین  .27
.......... 

  .رسد اي می هاي ماهیچه مستقیماً به مصرف یاخته 1
  .شود مدت استفاده می هاي طولانی در انقباض 2
  .شود می ATPهاي  صرف بازسازي مولکول 3
  .کند کمک می ATPبه تجزیۀ گلوکز براي تولید  4

  پاسخ

 ATPکنـد و   تولیـد مـی   ATPکرآتین فسفات طبق فرمـول زیـر،    3 
  .شود اي می هاي ماهیچه تولیدشده، صرف انقباض یاخته

)کرآتین فسفات(  CP + ADP → )کرآتین(  C + ATP  
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 ٢٨ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   یدستگاه حرکت: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   و حرکت چهیماه: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   آن یانرژ  نیانقباض و تأم سمیمکان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از اه: 2 گفتار    یحرکت دستگاه: 3 فصل       پاسخ لمیف     یتج کان    حرکت و چهیم    یمقدمات    آن يانرژ نیتأم و انقباض سمیم

 کدام گزینه درست است؟  .28

 .کوتاه و بلند شدن اکتین و میوزین به انرژي نیاز دارد 1

هاي کلسیم با مصرف انرژي به یاختـه وارد   با توقف پیام عصبی یون 2
 .شوند می

مجاورت و اتصال بـه  هاي میوزین و اکتین در  در هر سارکومر رشته 3
 .یکدیگر قرار دارند

 .هاي میوزین قطرهاي برابري با یکدیگر دارند دم 4
  پاسخ

هـاي   کنیـد دم  طور که در شکل کتاب درسی مشـاهده مـی   همان 4 
  .میوزین قطرهاي برابري دارند

  :ها بررسی سایر گزینه
  .شوند اکتین و میوزین کوتاه و بلند نمی: »1«گزینۀ 
هسـتند و فقـط بـه درون    هاي کلسـیم درون یاختـه    یون: »2«گزینۀ 

  .شوند شبکۀ آندوپلاسمی وارد می
  .در استراحت ماهیچه سرهاي میوزین به اکتین متصل نیست: »3«گزینۀ 
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 ٢٩ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   یدستگاه حرکت: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   و حرکت چهیماه: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یا چهیبافت ماه یها اختهیانواع  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از اه: 2 گفتار    یحرکت دستگاه: 3 فصل       پاسخ لمیف     یتج واع    حرکت و چهیم    یمقدمات    يا چهیماه بافت يها اختهی ان

انـد و   براي حرکات استقامتی ویژه شده.......... اي  تارهاي ماهیچه  .29
 .......... 

ها بسیار کمتـر از   کند در آن سازي میATPتعداد اندامکی که  -کند 1
  .تارهاي تند است

  .کند دارند که اکسیژن ذخیره مینوعی پروتئین مشابه هموگلوبین  -تند 2
  .کنند هوازي کسب می بیشتر انرژي خود را به روش بی -تند 3
مقدار زیادي میوگلوبین که از آمینواسید سـاخته شـده اسـت،     -کند 4

  .درون خود دارند
  پاسخ

انـد و   اي کند براي حرکات استقامتی ویـژه شـده   تارهاي ماهیچه 4 
  .مقدار زیادي میوگلوبین دارند

  :ها بررسی سایر گزینه
  .اي کند بیشتر از تند است میتوکندري در تار ماهیچه: »1«گزینۀ 
  .اي تند نادرست است ماهیچهتار : »3«و » 2«گزینۀ 
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 ٣٠ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(ي شناس زيست

  
 فصل

   ییایمیش میتنظ: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ییایمیارتباط ش: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و انواع آن ییایمیش کیپ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از تباط: 1 گفتار    ییایمیش میتنظ: 4 فصل       پاسخ لمیف     یتج واع و ییایمیش کیپ    ییایمیش ار    شرفتهیپ    آن ان

 ..........در بدن انسان، هر پیک شیمیایی   .30

برد، براي ورود به یاخته هدف خود قطعاً بـه گیرنـده خـود در     کوتاه 1
  .شود سطح غشاء متصل می

گذارد کـه فاصـلۀ زیـادي بـا یاختـه       اي اثر می دوربرد، تنها بر یاخته 2
  .تولیدکننده داشته باشد

قادر به ورود به خون، قطعاً نوعی هورمون است که پس از ورود بـه   3
  .رسد اي به یاخته هدف می یاخته مایع بین

و بـه واسـطه     آزاد شده از یک یاخته عصبی، با صرف انرژي یاختـه  4
 .شود اي وارد می یاخته رانی به مایع بین برون

  پاسخ

توانـد ناقـل     پیک شیمیایی آزاد شده از یـک یاختـه عصـبی، مـی     4 
در هر دو حالت، پیک شـیمیایی بـه واسـطۀ    . عصبی یا هورمون باشد

و با مصـرف انـرژي از یاختـه عصـبی ترشـح      ) اگزوسیتوز(رانی  برون
  .شود می

ناقل عصبی نـوعی پیـک شـیمیایی    : »1«گزینۀ : ها گزینهبررسی سایر 
یابـد و   برد است که به گیرنده خود در سطح یاختـه اتصـال مـی    کوتاه

  .شود وارد یاخته هدف نمی
یاخته هدف یک هورمون ممکـن اسـت در نزدیکـی یاختـه     : »2«گزینۀ 

  .تولیدکننده و یا حتی خود یاخته تولیدکننده هورمون باشد
، برخـی  )هـا  هورمـون (هاي شیمیایی دوربرد  وه بر پیکعلا: »3«گزینۀ 

برد مثل هیستامین نیز ممکن است بـه خـون    هاي شیمیایی کوتاه پیک
  .وارد شوند
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 ٣١ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   یدستگاه حرکت: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   و حرکت چهیماه: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   آن یانرژ  نیانقباض و تأم سمیمکان 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از اه: 2 گفتار    یحرکت دستگاه: 3 فصل       پاسخ لمیف     یتج کان    حرکت و چهیم    شرفتهیپ    آن يانرژ نیتأم و انقباض سمیم

 ...............هاي اسکلتی  انقباض ماهیچه  .31

 .شود اي می همواره ارادي است و موجب ایجاد حرارت در تارهاي ماهیچه 1

 .شود رانی نوعی ناقل عصبی از یاخته عصبی آغاز می با برون 2

 .افتد اسکلتی چهار سر اتفاق می  استراحت ماهیچهدو سر، همواره با  3

 .شود موجب تغییر موقعیت حداقل یک استخوان می 4
  پاسخ

 2   

  
براي انقباض ماهیچه اسـکلتی ابتـدا بایسـتی ناقـل عصـبی از پایانـۀ       

  .هاي عصبی پیکري آزاد شود آکسونی یاخته

  
  .ام شودهاي اسکلتی ممکن است به صورت غیرارادي انج انقباض ماهیچه

  .شود انقباض ماهیچۀ بندارة مخرج، باعث تغییر موقعیت استخوان نمی

  
هاي دو سر در دو بخـش وجـود دارنـد، در ران بـا ماهیچـه       ماهیچه

  !چهارسر جفت است و در بازو با ماهیچه سه سر
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 ٣٢ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   یدستگاه حرکت: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   و حرکت چهیماه: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یا چهیبافت ماه یها اختهیانواع  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از اه: 2 گفتار    یحرکت دستگاه: 3 فصل       پاسخ لمیف     یتج واع    حرکت و چهیم    یمقدمات    يا چهیماه بافت يها اختهی ان

بیشتري دارنـد،   …………اي  تحرك تارهاي ماهیچه افراد کم  .32
تبـدیل   …………به  …………اي  با ورزش تارهاي ماهیچه

  .شود می
  تند -کند -تند 1
  کند -تند -کند 2
  کند -تند -تند 3
  تند -کند -کند 4

  پاسخ

 کـه  هسـتند ي شـتر یب تند يا چهیماه تار يدارا تحرك، کم افراد 3 
  .شوند یم لیتبد کند نوع به تند نوع يتارها ورزش، با
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 ٣٣ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   یدستگاه حرکت: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   و حرکت چهیماه: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یا چهیبافت ماه یها اختهیانواع  
  حيطه شناختي

   هشرفتیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از اه: 2 گفتار    یحرکت دستگاه: 3 فصل       پاسخ لمیف     یتج واع    حرکت و چهیم    شرفتهیپ    يا چهیماه بافت يها اختهی ان

ها بیشتر از  در آن.......... آن دسته از تارهاي ماهیچۀ اسکلتی که   .33
 ..........سایر تارها است 

در مقابـل خسـتگی    -سـرمیوزین  ATPکننـدة   فعالیت آنزیم تجزیه 1
  .مقاومت اندکی دارند

ــده   2 ــرژي آزاد ش ــدار ان ــذيمق ــواد مغ ــدتري   -از م ــرعت تن ــا س ب
 .کنند سارکومرهاي خود را کوتاه می

در سیتوپلاسم خود ساختارهاي  -کنندة اکسیژن مقدار پروتئین ذخیره 3
 .دو غشایی کمتري دارند

بیشـتر   -هاي کلسـیم از شـبکۀ آندوپلاسـمی    سرعت آزاد شدن یون 4
  .آورند دست می انژي خود را از طریق هوازي به

  پاسخ

 1  

 
سـرمیوزین   ATPآن دسته تارهایی که فعالیت آنزیم تجزیه کننـدة  

در ) باشـند  منظور تارهاي تند مـی (در آنها از سایر تارها بیشتر است 
  .مقابل خستگی مقاومت اندکی دارند

  :ها بررسی سایر گزینه
ت کمتـري در  تارهاي کند سرع. منظور تارهاي کند است: »2«گزینۀ 

  .کوتاه کردن سارکومرهاي خود دارند
  .منظور تارهاي کند است که داراي میتوکندري بیشتري هستند: »3«گزینۀ 
منظـور تارهـاي تنـد اسـت کـه بیشـتر انـرژي خـود را         : »4«گزینۀ 

  .آورند دست می هوازي به صورت بی به
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 ٣٤ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   ییایمیش میتنظ: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ییایمیارتباط ش: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و انواع آن ییایمیش کیپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از تباط: 1 گفتار    ییایمیش میتنظ: 4 فصل       پاسخ لمیف     یتج واع و ییایمیش کیپ    ییایمیش ار    یمقدمات    آن ان

 هاي شیمیایی صحیح است؟ کدام گزینه در ارتباط با پیک  .34

آزاد کنـد قطعـاً    شـیمیایی هر نورونی که با فرآیند اگزوسیتوز ناقـل   1
 .سیناپسی است یاختۀ پیش

ترشـح  ریـز بـدن بـا فرآینـد اگزوسـیتوز بـه        هـاي درون  همۀ یاخته 2
 .پردازند ها می هورمون

ها، تأثیراتی را روي یاختـۀ هـدف    بردي مانند هورمون هاي کوتاه پیک 3
 .کنند اعمال می

یکسان بودن شکل گیرندة پیک با پیک شیمیایی سبب انتقال پیام به  4
  .شود یاختۀ هدف می

  پاسخ

هـاي درشـتی هسـتند کـه اغلـب پروتئینـی        ها مولکـول  هورمون 2 
  .برند یاخته از فرآیند اگزوسیتوز بهره میاز باشند و براي خروج  می

  : ها بررسی سایر گزینه
سیناپس معنی اگر به رگ خونی وارد شود آن وقت دیگر : »1«گزینۀ 
  .ندارد

  .هاي دوربرد هستند ها پیک هورمون: »3«گزینۀ 
پیک شیمیایی با گیرندة خود شـکل مکمـل هـم دارد نـه     : »4«گزینۀ 
  !یکسان
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 ٣٥ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   ییایمیش میتنظ: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   زیر درون یها غدّه: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   غده لوزالمعده 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از رون يها غده: 2 گفتار    ییایمیش میتنظ: 4 فصل       پاسخ لمیف     یتج لمعده غده    زیر د    یمقدمات    لوزا

ها در بدن انسان درست بیـان   کدام گزینه در ارتباط با هورمون  .35
 شده است؟

اي  تونین خوناب باعث کاهش مقدار کلسیم مادة زمینه افزایش کلسی 1
 .شود ها می ها و ماهیچه استخوان

ــاب    2 ــدیم خون ــدن س ــم ش ــورت ک ــون  در ص ــح هورم ــدار ترش مق
 .یابد پاراتیروئیدي افزایش می

رانـی گلوکـاگون از گروهـی از     در صورت کاهش قنـد خـون، بـرون    3
 .یابد ریز لوزالمعده افزایش می هاي درون یاخته

در صورت کم شدن هورمون رشد مقدار ترشح هورمـون آزادکننـده    4
 .یابد و مهارکننده تغییري نمی

  پاسخ

 3   
 

هـاي   رانـی گلوکـاگون از یاختـه    کم شـدن قنـد خـون موجـب بـرون     
  .شود لوزالمعده می

  :ها بررسی سایر گزینه
ها گیرنده ندارد ولی باعث زیـاد   تونین روي ماهیچه کلسی: »1«گزینۀ 

  .شود شدن کلسیم استخوان می
  .داردسدیم روي پاراتیروئید اثري ن: »2«گزینۀ 
مقدار هورمون مهارکننده کم و هورمون آزادکننـده زیـاد   : »4«گزینۀ 

 .شود می
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 ٣٦ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   ییایمیش میتنظ: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   زیر درون یها غدّه: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   هیغده فوق کل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از رون يها غده: 2 گفتار    ییایمیش میتنظ: 4 فصل       پاسخ لمیف     یتج    یمقدمات    هیکل فوق غده    زیر د

 کند؟ درستی تکمیل می کدام گزینه، عبارت زیر را به  .36

شـود   ، سبب مـی .......... هاي  در یک فرد کاهش شدید هورمون«
 ».افزوده شود.......... کاهش یابد و بر میزان .......... تا 

 غلظت ادرار -ترشح هورمون آزادکننده -موجود در هیپوفیز پسین 1

 کلسیم استخوان -میزان کلسیم خون -تیروئیدي 2

 سدیم خون -فشار خون -کلیوي فوق 3

پاسـخ دیرپـا بـه فشـارهاي روحـی و       -کلیـه  بخش قشري غدد فوق 4
  ها دفع سدیم توسط کلیه -جسمی

  پاسخ

شود تا سدیم به درون خـون وارد   هورمون آلدوسترون سبب می 4 
تواند سبب کـاهش ورود سـدیم بـه خـون و      شود پس کاهش آن می

  .افزایش دفع سدیم از طریق ادرار شود
  :ها بررسی سایر گزینه

هیپـوفیز پسـین تـأثیري بـر روي هورمـون      هاي  هورمون: »1«گزینۀ 
  .آزادکننده ندارند

 هـاي  تونین بر کلسیم استخوان مؤثر اسـت نـه هورمـون    کلسی: »2«گزینۀ 
, �T)تیروئیدي  T�)!  

 .شود کاهش آلدوسترون سبب کاهش سدیم خون می: »3«گزینۀ 
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 ٣٧ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   ییایمیش میتنظ: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   زیر درون یها غدّه: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

 میتنظ/ ها  پاسخ یغدد و گوناگون ریسا 
   در جانوران ییایمیارتباط ش/  یبازخورد

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از رون يها غده: 2 گفتار    ییایمیش میتنظ: 4 فصل       پاسخ لمیف     یتج ون و غدد ریسا    زیر د خورد میتنظ/  ها پاسخ یگوناگ از تباط/  يب نوران در ییایمیش ار    یمقدمات    جا

 نادرسـت هاي بدن انسان سالم  کدام گزینه در ارتباط با هورمون  .37
 است؟

کنـد در صـورت    نقش ایفا می Tهاي  هورمونی که در تمایز لنفوسیت 1
  .شود عدم تولید سبب تضعیف سیستم ایمنی می

 .شود افزایش آب در ادرار نمیهورمون آلدوسترون سبب  2

توانـد در فرآینـدهاي    نوعی هورمون مترشحه از هیپوفیز پیشین مـی  3
 .تولیدمثلی اثرگذار باشد

توانـد   هاي تیروئیدي بـرخلاف هورمـون پاراتیروئیـدي مـی     هورمون 4
 .میزان کلسیم خوناب را کاهش دهد

  پاسخ

 4   
 

تـونین   هاي تیروئیـدي هسـتند و کلسـی    هورمون T4و  T3بدانید که 
  .باشد هاي تیروئیدي نمی جزء هورمون

 .ها همگی صحیح هستند سایر گزینه
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 ٣٨ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   ییایمیش میتنظ: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   زیر درون یها غدّه: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   هیغده فوق کل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از رون يها غده: 2 گفتار    ییایمیش میتنظ: 4 فصل       پاسخ لمیف     یتج    شرفتهیپ    هیکل فوق غده    زیر د

 کند؟ کدام گزینه جمله زیر را به درستی تکمیل می  .38

 »..........کلیه  غدة فوق.......... بخش «

ساختار عصبی دارد و بـا دریافـت ناقـل عصـبی از بخـش       -مرکزي 1
  .کند پیکري هورمون ترشح می

کنـد و ضـربان    ها را باز مـی  هورمون، نایژكبا ترشح نوعی  -قشري 2
  .دهد قلب را افزایش می

  .حجم بیشتري نسبت به بخش مرکزي آن دارد -قشري 3
مدت باعـث تضـعیف دسـتگاه ایمنـی      هاي طولانی در تنش -مرکزي 4

  .شود فرد می
  پاسخ

کلیـه بیشـتر از    هاي فوق کلیه، حجم بخش قشـري فـوق   در غده 3 
  .بخش مرکزي آن است

  
کلیه، ساختار عصبی دارد ولی ترشح هورمـون   بخش مرکزي غده فوق

  .از آن به ناقل عصبی دستگاه عصبی پیکري احتیاج ندارد
 

نفـرین، ضـربان    نفـرین و نـوراپی   کلیه با ترشح اپی بخش مرکزي فوق
هـا را در   قلب، فشار خون و گلوکز خوناب را افـزایش داده و نـایژك  

  . کند ها باز می شش

  
مدت باعث تضعیف دستگاه ایمنـی   هاي طولانی بخش قشري در تنش

  .شود می
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 ٣٩ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  تزيس

  
 فصل

   ییایمیش میتنظ: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   زیر درون یها غدّه: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   دیروئیو پارات دیروئیت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از رون يها غده: 2 گفتار    ییایمیش میتنظ: 4 فصل       پاسخ لمیف     یتج ات و دیروئیت    زیر د    یمقدمات    دیروئیپار

ــدام  .39 ــح ک ــون ترش ــک از هورم ــی  ی ــر م ــاي زی ــال  ه ــد احتم توان
 افتادگی جسمی و ذهنی کودك را کاهش دهد؟ عقب

  پرولاکتین 1
  محرك تیروئیدي 2
  توسین اکسی 3
  ضدادراري 4

  پاسخ

افتـادگی ذهنـی و جسـمی، پـس      عقـب   در کـودکی  T3کمبود  2 
  .تواند این کمبود را جبران کند افزایش هورمون محرك تیروئیدي می
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 ٤٠ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   ییایمیش میتنظ: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   زیر درون یها غدّه: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   هیغده فوق کل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از رون يها غده: 2 گفتار    ییایمیش میتنظ: 4 فصل       پاسخ لمیف     یتج    شرفتهیپ    هیکل فوق غده    زیر د

نوعی هورمون مترشحه از بخش قشري .......... در یک مرد سالم،   .40
 ..........فوق کلیه است که 

  . شود باعث افزایش فشار خون می -کورتیزول 1
  . شود اي نوعی یاخته عصبی تولید می در جسم یاخته -آلدوسترون 2
بـري بـر روي یاختـه     پس از آزاد سازي به خون با درون -استروژن 3

  . گذارد هدف اثر می
هـا   دنبال افزایش ضربان قلب و فشارخون، نایژك شش به -نفرین اپی 4

  . کند را باز می
  پاسخ

این ترتیب، باعـث   به . شود کورتیزول باعث افزایش قند خون می 1 
  . گردد افزایش فشار خون می

آلدوسترون از بخـش قشـري غـده    : »2«گزینۀ : ها بررسی سایرگزینه
شود ولی دقت کنید که بخش قشـري ایـن غـده     فوق کلیه ترشح می
  . ساختار عصبی ندارد

  . شود بري به یاخته هدف وارد نمی ها با درون هورمون: »3«گزینۀ 
کلیه است، نـه   نفرین هورمون بخش مرکزي غده فوق اپی: »4«گزینۀ 
  ! شريبخش ق
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 ٤١ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

 دانیم یاساس میمفاه/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از یک     یتج کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز کتر دانیم    ساکن تهیسیال کتر دانیم/  یکیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط کتر دانیم    یکیال کتر دانیم یاساس میمفاه/  یکیال    یمقدمات    یکیال

�به بار الکتریکی   .41 = در میدان الکتریکی یکنواختی که  ���+
⃗�نیروي . قرار دارد =  � 

���� і⃗ −  � 
���� ј⃗ بزرگـی  . شـود  وارد می

 است؟ �/�این میدان چند 

1 12 × 10�  

2 2√5 × 10�  

3 3 × 10�  

4 √5 × 103  
  پاسخ

 4   

E��⃗ =  F��⃗  
 q ⇒ E��⃗ = 0/002і⃗−0/004ј⃗

2×10−6 = 10�і⃗ − 2 × 10�ј⃗  
⇒ E = 10�√1� + 2� = √5 × 10�N/C  
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 ٤٢ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

نقطه  کیچند بار در  ای کی دانیمحاسبه م 
   )امتداد باشند کیدر  ها دانیم(

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج کتر دانیم    ساکن تهیسیال کتر دانیم/  یکیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط ر بار چند ای کی دانیم محاسبه    یکیال اد کی در ها دانیم( نقطه کی د    شرفتهیپ    )باشند امتد

��اي  مطابق شکل دو بار نقطه  .42 = قرار  xروي محور  ��و  ���
اگــر میــدان الکتریکــی حاصــل از دو بــار در نقطــۀ . انــد گرفتــه

� =  ��برابر صـفر باشـد، در کـدام نقطـه برحسـب       ����
 مساوي است؟ میدان دو بار با همبردار 

 
1 x = 100 

2 x = −20   

3 x = −40  

4 x = −100  
  پاسخ

را با توجه به مفروضـات ذکـر شـده در تسـت      q2ابتدا بار  -1 3 
 :کنیم تعیین می

 
xدر نقطۀ  q2چون میدان بار  = را خنثـی   q1باید میـدان بـار    20

 .حتماً باري است مثبت q2، )به شکل دقت کنید(کند 

(E��⃗ � + E��⃗ �)���� = 0 ⇒ E� = E�  

⇒ k
q1

(0/2)2 = k
q2

(0/8−0/2)2  
   ����μ�   
�⎯⎯⎯⎯⎯�  q� = 18μC  

 ـ   حالا باید نقطه -2 انـدازه و   ار هـم اي را تعیین کنیم کـه میـدان دو ب
تر است به سـادگی مشـخص اسـت     کوچک q1چون . جهت است هم

 .باشد q1تر به بار  که این نقطه باید بیرون دو بار و نزدیک

 

E��⃗ � = E��⃗ � ⇒ k
q1
x2 = k

q2
(0/8+x)2  

   ����μ�   
�⎯⎯⎯⎯⎯�
�����μ�

  1 
 x =  3 

0/8+x  

⇒ x = 0/4m = 40cm  

 q� = 2μC   q�  x(cm) 
x = 80  O x = 20  

 q� = 2μC  x(cm) 
x = 80  M 

 q� = 18μC 
O  E��⃗ � 

 E��⃗ � 

 q� = 2μC   q�  x(cm) 
x = 80  x = 20  x = 0  

E��⃗ �  E��⃗ �  
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 ٤٣ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

نقطه  کیچند بار در  ای کی دانیمحاسبه م 
   )امتداد باشند کیدر  ها دانیم(

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

، Mکنیـد موقعیـت نقطـۀ     بنابراین همانطور که در شکل مشاهده مـی 
x = −40cm باشد می. 
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 ٤٤ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

   با حرکت و تعادل بار دانیمسائل م بیترک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج کتر دانیم    ساکن تهیسیال کتر دانیم/  یکیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط    یمقدمات    بار تعادل و حرکت با دانیم مسائل بیترک    یکیال

کـه   �/����در یک میدان الکتریکـی یکنواخـت بـه بزرگـی       .43
 g4جهت آن قائم و رو به پایین اسـت، ذرة بـارداري بـه جـرم     

�اگـر  . معلق و به حالت سکون قـرار دارد  = باشـد،   ��/���
 بار ذره چقدر است؟

1 −0/4μC   
2 0/4μC   
3 250nC   
4 −250nC  

  پاسخ

 1 1- 

FE = W ⇒ |q|E = mg ⇒ |q| =  mg 
 E   

⇒ |q| = (4×10−3)×10
105 = 4 × 10��C = 0/4μC  

و میـدان رو  ) وزن را خنثی کرده(چون نیروي الکتریکی رو به بالا  -2
  .به پایین است، بار ذره باید منفی باشد

q = −0/4μC  
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 ٤٥ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

   یکیالکتر دانیخطوط م 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج کتر دانیم    ساکن تهیسیال کتر دانیم/  یکیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط وط    یکیال کتر دانیم خط    شرفتهیپ    یکیال

بـه شـکل    ��و  ��ناشی از دو بـار  الکتریکی اگر خطوط میدان   .44
زیر باشند، در کدام نقطه ممکن است میدان الکتریکـی خـالص   

 این دو بار صفر باشد؟

 
1 A 

2 B  

3 C  وF  

4 E  وD  
  پاسخ

مشـخص اسـت کـه دو بـار ناهمنـام       میدان از شکل خطوط -1 1 
  .هستند

بیشـتر اسـت، پـس     �qاز  �qخطوط میدان در مجـاورت   تراکم -2
 .بزرگتر است �qاز  �qاندازة 

تواند میدان در آن صفر باشد،  اي که می در این صورت تنها نقطه -3
 ؛تر به بار با اندازة کمتر اسـت  نزدیکخارج دو بار روي خط واصل و 

  . Aیعنی نقطۀ 

q�  A D 

F 

q�  B C 

E 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/65619.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٤٦ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر لیپتانس/  یکیالکتر لیپتانس یانرژ  
   در داخل رساناها یکیالکتر دانیم/ 

  زيرواحد يادگيري

 یرویو کار ن یکیالکتر لیپتانس یمفهوم انرژ  
و  یکیالکتر لیاختلاف پتانس/  دانیم

   یکیالکتر لیپتانس
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج کتر لیپتانس يانرژ    ساکن تهیسیال کتر لیپتانس/  یکیال کتر دانیم/  یکیال وم    رساناها داخل در یکیال کتر لیپتانس يانرژ مفه س اختلاف/  دانیم يروین کار و یکیال کتر لیپتان کتر لیپتانس و یکیال    یمقدمات    یکیال

........ معـادل   SIو یکـاي آن در  ......... پتانسیل الکتریکی کمیتی   .45
  .)یکاي طول است mیکاي نیرو و  Nیکاي انرژي،  J. (است

 J  برداري،  1
 C   

 J اي،  نرده 2
 C   

 N برداري،  3
C.m  

 N اي،  نرده 4
C.m  

  پاسخ

یعنی تنها با مقـدار و  . (اي است پتانسیل الکتریکی کمیتی نرده -1 2 
  .)گردد یکا مشخص می

از رابطــۀ پتانســیل ) ولــت( Vبــراي پیــدا کــردن یکــاي معــادل  -2
  .کنیم الکتریکی استفاده می

∆V =  ∆U 
 q  ⇒ V =  J 

 C   
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 ٤٧ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر لیپتانس/  یکیالکتر لیپتانس یانرژ  
   در داخل رساناها یکیالکتر دانیم/ 

  زيرواحد يادگيري

رابطه ( دانیبا م یکیالکتر لیرابطه پتانس 
   )یو کم یفیک

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج کتر لیپتانس يانرژ    ساکن تهیسیال کتر لیپتانس/  یکیال کتر دانیم/  یکیال بطه    رساناها داخل در یکیال کتر لیپتانس را بطه( دانیم با یکیال    شرفتهیپ    )یکم و یفیک را

اگـر  . شده در یک میدان یکنواخت الکتریکی قـرار دارنـد   نقاط نشان داده  .46
ــۀ    ــیل دو نقط ــتلاف پتانس ــفر و  �و  �اخ ��ص − �� = ���√�� 

 درست داده شده است؟ ��در کدام گزینه در  (⃗�)باشد، میدان الکتریکی 

  
1 E��⃗ = −40і⃗ + 40ј⃗ 

2 E��⃗ = 40і⃗ − 40ј⃗  

3 E��⃗ = 20√2 і⃗ − 20√2 ј⃗   
4 E��⃗ = −20√2 і⃗ + 20√2 ј⃗  

  پاسخ

پتانسیل باشند، باید خـط   اگر دو نقطه در میدان الکتریکی هم -1 4 
V∆). واصل آنها بر میدان عمود باشد = Edcosθ)   

روي نیمساز ربع اول و سوم قرار دارند،  Bو  Aپس با توجه به اینکه 
امتداد عمود و در امتداد نیمساز ربع دوم و چهارم باید بر این  میدان
  .باشد

بیشتر اسـت، بایـد جهـت     Bاز  Cبا توجه به اینکه پتانسیل نقطۀ  -2
 .میدان به سمت بالا باشد

A 

−1 

4 B 

C 

y(m) 

x(m) 

−1 

4 
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 ٤٨ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر لیپتانس/  یکیالکتر لیپتانس یانرژ  
   در داخل رساناها یکیالکتر دانیم/ 

  زيرواحد يادگيري

رابطه ( دانیبا م یکیالکتر لیرابطه پتانس 
   )یو کم یفیک

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

  
3-  

V� − V� = 100√2 = Ed��cosθ  

⇒ 100√2 = E × 5 × √2
 2 ⇒ E = 40V/m  

4-  
E��⃗ = −E��⃗ �і⃗ + E��⃗ �ј⃗ = −20√2 і⃗ + 20√2 ј⃗(V/m)  

A 
−1 

4 
B 

C 

y(cm) 

x(cm) 

−1 
4 

E���⃗   
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 ٤٩ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ /  کیالکتر یخازن با د/ خازن  
  زيرواحد يادگيري

/  کیالکتر یاثر و انواع د) / روابط(خازن  
   یکیالکتر زشیفرور

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج ازن/  خازن    ساکن تهیسیال کتر يد با خ بط( خازن    خازن يانرژ/  کیال واع و اثر) / روا کتر يد ان لکتر زشیفرور/  کیال    یمقدمات    یکیا

و فاصلۀ آنها از  ����صفحات یک خازن تخت برابر  مساحت  .47
ثابـت   عـایقی بـا  اگر فاصـلۀ صـفحات را بـا    . است ���/�هم 
 ظرفیت خازن حاصل چند فاراد خواهد بود؟. پر کنیم 8 الکتریک دي

1 32ε�  

2 0/128ε�  

3 128ε�  

4 0/032ε� 
  پاسخ

 4   
C = κε�

 A 
 d = 8ε� × (4×10−6)

10−3 =  32 
1000 ε�  
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 ٥٠ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ / خازن  
  زيرواحد يادگيري

   خازن یانرژ  ر�و تغ یانرژ  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج    یمقدمات    خازن يانرژ رییتغ و يانرژ    خازن يانرژ/  خازن    ساکن تهیسیال

. بار ذخیره شده در صفحات یک خازن مطابق شکل زیـر اسـت    .48
ذخیره شده در ایـن  انرژي  ،باشد ����اگر ظرفیت این خازن 

 ژول خواهد بود؟خازن چند میکرو

 
1 4/0  
2 8/0  
3 400  
4 800  

  پاسخ

 3  

U =  1 
 2 

Q2

 C ⇒  

U =  1 
 2 × (200×10−6)2

50×10−6 = 4×10−8

10−4

 = 4 × 10��J = 400μJ

  

−200μC +200μC
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 ٥١ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ / خازن  
  زيرواحد يادگيري

   )روابط(خازن  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج بط( خازن    خازن يانرژ/  خازن    ساکن تهیسیال    یمقدمات    )روا

 به ازاي مقادیرحداکثر ولتاژ قابل تحمل خازن، ولتاژي است که   .49
 الکتریکی در خـازن قـرار   و اگر دي.......... بیشتر از آن خازن دچار 

  .گردد حداکثر ولتاژ قابل تحمل خازن می.......... دهیم، باعث 
  افزایش -کامل خازن شدهشارژ  1
  کاهش -شارژ کامل خازن شده 2
  کاهش -فروریزش الکتریکی شده 3
 افزایش -فروریزش الکتریکی شده 4

  پاسخ

اگر ولتاژي بیشتر از حداکثر ولتاژ قابل تحمل از خازن عبور کند،  4 
الکتریـک   کـارگیري دي  باعث فروریزش الکتریکی خـازن شـده و بـه   

 .گردد باعث افزایش این ولتاژ می
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 ٥٢ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ / خازن  
  زيرواحد يادگيري

   خازن یانرژ  ر�و تغ یانرژ  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج    یمقدمات    خازن يانرژ رییتغ و يانرژ    خازن يانرژ/  خازن    ساکن تهیسیال

را بـا   ����در یک دستگاه شوك الکتریکی خازنی به ظرفیت   .50
شـده در خـازن    اگر کل انرژي ذخیره. ایم هدشارژ کر kV6ولتاژ 

، در بــدن بیمــار تخلیــه گــردد، تــوان متوســط  ms3در مــدت 
  چقدر است؟ SIالکتریکی تخلیه شده در 

1 9 × 10�   
2 3 × 10�   
3 90  
4 30 

  پاسخ

 :انرژي ذخیره شده در خازن  محاسبۀ -1 1 

U =  1 
 2  CV� =  1 

 2  × (15 × 10��) × (6000)� = 270J  
2-   

P =  U 
∆t = 270

3×10−3 = 90kW = 9 × 10�W  
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 ٥٣ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱صل ف 
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ /  کیالکتر یخازن با د/ خازن  
  زيرواحد يادگيري

/  کیالکتر یاثر و انواع د) / روابط(خازن  
   یکیالکتر زشیفرور

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج ازن/  خازن    ساکن تهیسیال کتر يد با خ بط( خازن    خازن يانرژ/  کیال واع و اثر) / روا کتر يد ان لکتر زشیفرور/  کیال    یمقدمات    یکیا

و  �����خازنی با صفحات تخت که مسـاحت هـر سـطح آن      .51
بـا ثابـت    یالکتریک ـ است، داراي دي ���فاصلۀ صفحات آن 

� = وصـل   ���اگر این خازن را به اختلاف پتانسیل . است �
  شود؟ چقدر می SIشدة آن در  کنیم، بار ذخیره

1 ε0 

2 2ε� 

3 10ε� 

4 20ε� 
  پاسخ

  :خازن محاسبۀ ظرفیت -1 4 

C = κε�
 A 
 d = 4 × ε� × 25×10−4

5×10−3 = 2ε�  
2-   

C =  q 
 V   ⇒   q = CV = 2ε� × 10 = 20ε�  
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 ٥٤ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ /  کیالکتر یخازن با د/ خازن  
  زيرواحد يادگيري

   یخازن جدا و متصل به باتر  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج ازن/  خازن    ساکن تهیسیال کتر يد با خ صل و جدا خازن    خازن يانرژ/  کیال    یمقدمات    يباتر به مت

کـرده و   الکتریک میکا را با یک باتري پـر  خازن مسطحی با دي  .52
اگر در این حـال میکـا را از   . کنیم آن را از باتري جدا می سپس

خارج کنـیم، ولتـاژ دو سـر خـازن و انـرژي       خازنبین صفحات 
  کند؟  ذخیره شده در آن چه تغییري می

  .شود ولتاژ زیاد و انرژي کم می 1
  .شود ماند و انرژي کم می ولتاژ ثابت می 2
  .شود هر دو زیاد می 3
 .شود هر دو کم می 4

  پاسخ

ایم بار خازن ثابـت   د جدا کردهچون خازن را پس از شارژ از مول 3 
ــی ــون دي م ــد و چ ــک آن را برداشــته مان ــول  الکتری ــق فرم ــم طب   ای

C = ε0κA
 d  الکتریک مقدار  با برداشتن ديκ  کاهش یافته و درنتیجه

Cبنابراین طبق  ؛یابد کاهش می نیز Cمقدار  =  q 
 V ⇒ V =  q 

 C    بـا
 یابـد و طبـق   افزایش می (V)مقدار ولتاژ  Cو کاهش  qثابت ماندن 

Uرابطۀ  = q2

 2C   با ثابت ماندنq  و کاهشC     انـرژي ذخیـره شـده
(U) یابد می افزایش.  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/65479.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٥٥ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ / خازن  
  زيرواحد يادگيري

   یخازن جدا و متصل به باتر  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج صل و جدا خازن    خازن يانرژ/  خازن    ساکن تهیسیال    شرفتهیپ    يباتر به مت

اگـر در  . صفحات یک خازن به دو سر یک مولـد متصـل اسـت     .53
همین حال فاصلۀ صـفحات را دو برابـر کنـیم، انـرژي خـازن و      
بزرگی میدان الکتریکی بین صفحات خازن به ترتیب از راسـت  

 ؟کنند چگونه تغییر میبه چپ 

  ماند ثابت می -شود مینصف  1
  ماند ثابت می -شود دو برابر می 2
  شود دو برابر می -شود نصف می 3
  شود نصف می -شود نصف می 4

  پاسخ

وقتی یک خازن به دو سـر مولـد ثـابتی وصـل اسـت ولتـاژ آن        4 
  .ثابت است همواره

  :براي محاسبۀ میدان الکتریکی بین صفحات خارن داریم) الف

E =  V 
 d 

� ثابت
�⎯� E2

E1
= d1

d2
=  1 

 2   

  :داریمبراي محاسبۀ تغییر انرژي خازن ) ب

U =  1 
 2 CV�

� ثابت
�⎯� U2

U1
= C2

C1

���ε0A
 d �⎯⎯⎯� U2

U1
= d1

d2
=  1 

 2   
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 ٥٦ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ /  کیالکتر یخازن با د/ خازن  
  زيرواحد يادگيري

   خازن یانرژ  ر�و تغ یانرژ  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج ازن/  خازن    ساکن تهیسیال کتر يد با خ    شرفتهیپ    خازن يانرژ رییتغ و يانرژ    خازن يانرژ/  کیال

در اثر  .یابد درصد افزایش می 20، �����بار خازنی به ظرفیت   .54
ولتـاژ  . شـود  بیشتر مـی  ���/�آن، انرژي ذخیره شده در خازن 

 نهایی دو سر خازن چند ولت است؟

1 2  
2 4/2  
3 1  
4 2/1  

  پاسخ

 4   

  
 :هاي انرژي خازن فرمول

U =  1 
 2 qV =  1 

 2 CV� =  1 
 2 

q2

 C   

  
  :هاي تغییر انرژي خازن فرمول

∆U =  1 
 2 (q�V� − q�V�) =  1 

 2 C(V�
� − V�

�)

 =  1 
 2C (q�

� − q�
�) =  1 

 2 (q� − q�)(V� + V�)

  

  :نویسیم با توجه به این که تغییرات بار خازن را داریم؛ می) 1

∆U =  1 
 2C (q�

� − q�
�)  

 
  ����/���   �⎯⎯⎯⎯⎯⎯�  2/2 × 10�� =  1 

2×10−5 (1/44q�
� − q�

�)

 = 0/22 × 10�q�
�

  

⇒  q�
� = 10��� ⇒  q� = 10��C    

⇒   q� = 1/2q� = 1/2 × 10��C   
  :براي محاسبۀ ولتاژ به سادگی داریم) 2

C =  q 
 V  ⇒  V� =

q2
 C = 1/2×10−5

10−5 = 1/2V  
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 ٥٧ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ / خازن  
  زيرواحد يادگيري

   )روابط(خازن  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج بط( خازن    خازن يانرژ/  خازن    ساکن تهیسیال    شرفتهیپ    )روا

 ����و بار الکتریکـی آن   ��اي که جرم آن  مطابق شکل ذره  .55
رها شده و وقتی بـه یکـی از دو صـفحۀ خـازن      Aاست از نقطۀ 

اگر بار ذخیـره  . است �/��/�تندي آن برابر  ،کند برخورد می
باشد، ظرفیت خـازن چنـد    ���/�شده بر روي صفحات خازن 

�(میکروفاراد خواهد بود؟  = ��  � 
ها موازي سـطح   و صفحه  �� 

  .)زمین هستند

 
1 200 

2 100  
3 8  
4 4 

  پاسخ

سو اسـت دو   با توجه به اینکه میدان الکتریکی در خازن پایین -1 3 
جهت خواهند بود و ذره بـه صـفحۀ    نیروي وزن و الکتریکی با هم هم

 .کند پایینی خازن برخورد می

 
2-  

∆K = Wکل = Wوزن + W�  

⇒  1 
 2 × (2 × 10��) × (0/4� − 0�) = (2 × 10�� × 10  

× 0/4 × 10��) + (10 × 10�� × E × 0/4 × 10��)  
⇒ 16 × 10�� = 8 × 10�� + 4E × 10���  
⇒ E = 2 × 10�V/m  

3-  

A  
1mm  

0/5cm   

A  
 E��⃗    d = 0/5 − 0/1 = 0/4cm  F� mg  
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 ٥٨ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ / خازن  
  زيرواحد يادگيري

   )روابط(خازن  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

)اختلاف پتانسیل دو صفحۀ خازن(  V = Ed  
⇒ V = (2 × 10�) × (0/5 × 10��) = 10�V  

4-  
C =  q 

 V = 0/08
104 = 8 × 10��F = 8μF  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٥٩ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

/ نمونه  کیدر  یز فل یها ونی ییشناسا 
   فلزات یر یپذ واکنش سهیمقا

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( شیمی     یتج ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا نه کی در يفلز يها ونی ییشناسا    ج مو زات يریپذ واکنش سهیمقا/  ن    یمقدمات    فل

و ) آ(هـاي   خالی جمله پیشنهادي در کدام گزینه، جاي هاي هکلم  .56
 کنند؟ را به درستی پر می) ب(

توان نتیجه گرفت که  اگر واکنشی به خوبی پیشرفت کند، می) آ
  .بیشتر است.......... پذیري  واکنش

تـوان گفـت    پس می. دهد سدیم اکسید با کربن واکنش نمی) ب
 .است..........  ��و  ���از  �و  ����پایداري 

  کمتر -دهنده مواد فراورده از واکنش 1
  بیشتر -دهنده از فراورده مواد واکنش 2
  بیشتر -دهنده مواد فراورده از واکنش 3
  کمتر -دهنده از فراورده مواد واکنش 4

  پاسخ

 2   
 

پـذیري   کنـد یعنـی واکـنش    وقتی یک واکنش به خوبی پیشرفت مـی 
هـا پایـدارتر از    ها بیشتر است و یا فراورده ها از فراورده دهنده واکنش
  .ها هستند دهنده واکنش

Na�O(s) + C(s) → Na(s) + CO�(g)  

پذیري  اکنشدهندة پایداري بیشتر و و انجام نشدن واکنش فوق نشان
  .باشد ها می ها نسبت به فراورده دهنده کمتر واکنش
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 ٦٠  یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

/ نمونه  کیدر  یفلز  یها ونی ییشناسا 
   فلزات یر یپذ واکنش سهیمقا

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا نه کی در يفلز يها ونی ییشناسا    ج مو زات يریپذ واکنش سهیمقا/  ن    یمقدمات    فل

 درست است؟) ها(در مورد واکنش ترمیت کدام عبارت   .57

پذیري بیشتر آلومینیم نسـبت بـه    این واکنش به دلیل واکنش) آ
  .شود آهن انجام می

  .است (�)��هاي این واکنش  یکی از فراورده) ب
براي تهیۀ رنگ قرمز در نقاشی استفاده اکسید  (��)از آهن ) پ
  .شود می
هاي نفت و گاز در زیـر   کاري لوله از این واکنش براي جوش) ت

 .شود آب استفاده می

  آفقط  1
  آ، ب 2
  پ، ت 3
 ب، پ 4

  پاسخ

 1   
2Al(s) + Fe�O�(s) → 2Fe(l) + Al�O�(s)  

  .تر است بیش Feاز  Alپذیري  واکنش: درست) آ
  .شود تولید می Fe(l)آهن در این واکنش به شکل مذاب : نادرست) ب
نقاشـی   اکسید براي تهیۀ رنگ قرمـز در  (III)از آهن : نادرست) پ

  .شود استفاده می
آهن استفاده  از این واکنش براي جوش دادن خطوط راه: نادرست) ت
  .شود می
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 ٦١ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

   ایاعماق در یها گنج 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا عماق يها گنج    ج    یمقدمات    ایدر ا

ترتیب درستی یا نادرستی سه جملۀ زیر در کدام گزینه، صحیح   .58
 است؟

در پالایش فلزها به کمک گیاهان، پـس از کاشـت گیـاه در    ) آ
معدن یا خاك داراي فلز و برداشت گیاه و سوزاندن آن، فلـز از  

  .شود می خاکستر حاصل جداسازي
اگر مقدار فلز در یک کیلوگرم از گیـاه، زیـاد باشـد، روش    ) ب

  .گیاه پالایی، براي استخراج فلز مقرون به صرفه است
هـا   هـاي موجـود در کـف اقیـانوس     غلظت فلزها در ترکیب) پ

تر بوده و استخراج  هاي آنها در سطح زمین، کم نسبت به ترکیب
  .باشد نمیآنها از منابع اقیانوس مقرون به صرفه 

  نادرست -درست -درست 1
  نادرست -نادرست -درست 2
  درست -نادرست -درست 3
  درست -نادرست -نادرست 4

  پاسخ

  . درست است) آ 2 
با وجود بیشتر بودن درصد فلز نیکل در یـک کیلـوگرم گیـاه نسـبت     ) ب

در  یهـا، گیـاه پـالای    به درصد آن در سنگ معدن بدلیل بالا بودن هزینـه 
  .مورد این فلز مقرون به صرفه نیست

غلظت فلزهاي زیادي در منـابع کـف اقیـانوس از سـطح     . نادرست است) پ
  .برداري از این منابع در حال انجام است زمین بیشتر است و بهره
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 ٦٢ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

/ نمونه  کیدر  یفلز  یها ونی ییشناسا 
   فلزات یر یپذ واکنش سهیمقا

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا نه کی در يفلز يها ونی ییشناسا    ج مو زات يریپذ واکنش سهیمقا/  ن    شرفتهیپ    فل

شـود   یک میخ آهنی را در لولۀ آزمایشی که در شکل دیـده مـی    .59
. کنیم تا واکنش به طور کامـل انجـام شـود    وارد کرده و صبر می

ــداد      ــنش و تع ــد از واک ــنش و بع ــل از واک ــول قب ــگ محل رن
یون آهن تولید شده در طـی   d3هاي موجود در زیرلایۀ  الکترون

 واکنش، به ترتیب کدامند؟

 
  6 -سبز -آبی 1
 5 -سبز -آبی 2

  5 -آبی -سبز 3
 6 -آبی -سبز 4

  پاسخ

  :توان به صورت زیر نشان داد واکنش انجام شده را می 1 
CuSO�
آبی رنگ

(aq) + Fe(s) → FeSO�
سبز رنگ

(aq) + Cu(s)  

  :شود تولید می ��Feیون 
Fe�� : [ Ar�� ] 3d� 4s� → Fe��

��: [ Ar�� ] 3d�  

  �CuSOمحلول 
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 ٦٣ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها آلکان ینامگذار / ها  آلکان/ کربن / نفت  
  زيرواحد يادگيري

   ها دروکربنیکربن و ه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج لکان/  کربن/  نفت    میبد لکان ينامگذار/  ها آ روکربنیه و کربن    ها آ    یمقدمات    ها د

 است؟ نادرستکدام گزینه در مورد کربن   .60

تمایل دارد چهار الکترون موجود در زیرلایۀ آخر خود را به اشتراك  1
  .تایی پایدار برسد گذاشته و به آرایش هشت

شـناخته شـده   هاي  هاي شناخته شدة کربن از مجموع ترکیب ترکیب 2
  .اي بیشتر است از دیگر عنصرهاي جدول دوره

  .گانه تشکیل دهد تواند پیوندهاي اشتراکی یگانه، دوگانه و یا سه کربن می 3
هـاي   هاي کربن دیگر، زنجیـر و حلقـه   تواند در اتصال با اتم کربن می 4

  .هاي گوناگون تشکیل دهد کربنی در اندازه
  پاسخ

 2کربن با توجه به آرایش الکترونی خود در زیرلایۀ آخـر خـود،    1 
  :الکترون دارد و در لایۀ آخر یا لایۀ ظرفیت خود، چهار الکترون دارد

C�
 : 1s� 2s� 2p�  
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 ٦٤ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

/ نمونه  کیدر  یفلز  یها ونی ییشناسا 
   فلزات یر یپذ واکنش سهیمقا

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا نه کی در يفلز يها ونی ییشناسا    ج مو زات يریپذ واکنش سهیمقا/  ن    شرفتهیپ    فل

براي شناسایی کاتیون آهن موجـود در یـک نمونـه زنـگ آهـن        .61
 است؟ نادرستکدام گزینه . هاي زیر انجام شده است واکنش

هیدروکلریک اسید(� + زنگ آهن → � +   آب
سدیم هیدروکسید(�� + � → � +   سدیم کلرید

1 X  ،FeCl�(aq)  وY ،Fe(OH)�(s) باشد می. 

 .است 12برابر  (I)هاي استوکیومتري در واکنش  مجموع ضریب 2

هر مول یون آهن موجود در زنگ آهن با دو مول یون هیدروکسـید   3
 .دهد واکنش می

 .دهد رسوب قرمز تیره می �OHکاتیون موجود در زنگ آهن با  4
  پاسخ

  :هاي انجام شده به صورت زیر است واکنش 3 
I) 6HCl(aq) + Fe�O�(s) → 2FeCl�(aq) + 3H�O (l)  
II)3NaOH(aq) + FeCl�(aq) → Fe(OH)�(s) + 3NaCl(aq)  

 �Fe(OH)ترکیـب   �OHموجود در زنگ آهن با یون  ��Feیون 
واکـنش   �OHدهد پس هر مول از آن با سه مول یون  را تشکیل می

  .دهد می
FeCl�  در آب محلول وFe(OH)� رسوبی به رنگ قرمز تیره است. 
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 ٦٥  یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها آلکان ینامگذار / ها  آلکان/ کربن / نفت  
  زيرواحد يادگيري

    
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج لکان/  کربن/  نفت    میبد لکان ينامگذار/  ها آ    شرفتهیپ        ها آ

گـرم آب   6/21از یک آلکان،  g4/14از واکنش سوختن کامل   .62
تـوان   براي این آلکان چند شکل ساختاري مـی . تولید شده است

�)  رسم کرد؟ = ��, � = �, � = ��: �. �����)   
1 6  
2 3  
3 5  
4 4  

  پاسخ

  :صورت زیر نوشت توان به معادلۀ کلی سوختن یک آلکان را می 2 

C�H���� + 3n+1
 2 O� → nCO� + (n + 1)H�O  

14/4gC�H���� × 1molCnH2n+2
(14n+2)gCnH2n+2

× (n+1)molH2O
1molCnH2n+2

 × 18gH2O
1molH2O = 21/6gH�O

  

⇒ n = 5  
  .باشد ایزومر می 3داراي پنتان 

 )1  CH� − CH� − CH� − CH� − CH� 

)2  C − C − C
        |        

    C    

− C      2 -  بوتانمتیل  

)3  C − C

C
|

|
C

− C      2 ،2- پروپان متیل   دي  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/65124.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٦٦ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یحلقو یها دروکربنیه/  ها نیآلک/ ها  آلکن 
که اقتصاد جهان را دگرگون  یا نفت، ماده/ 

   ساخت
  زيرواحد يادگيري

   آنها یها و نامگذار  آلکن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج لک/  ها آلکن    میبد صاد که يا ماده نفت،/  يحلقو يها دروکربنیه/  ها نیآ نها ينامگذار و ها آلکن    ساخت دگرگون را جهان اقت    یمقدمات    آ

 است؟ نادرستبا توجه به واکنش داده شده، کدام گزینه   .63

� + ���
�
→ ��������  

1 A     هـاي   در دماي اتاق حالت گازي داشـته و موجـب رسـیدن میـوه
  .شود نارس می

2 B   در دماي اتاق حالت مایع داشته و براي ضدعفونی کردن کـاربرد
  .دارد

3 A    یک ترکیب سیرنشده است اما فراورده واکنش ترکیبـی سیرشـده
  .است

4 A شود ها محسوب می نخستین عضو خانوادة آلکن.  
  پاسخ

 2   
H�C = CH� + H�O

������⎯⎯� C�H�OH  

است و در  (H2SO4)سولفوریک اسید  B. نادرست است» 2«گزینۀ 
  .این واکنش نقش کاتالیزگر دارد

  .شود براي ضدعفونی کردن استفاده می C2H5OHفراورده واکنش اتانول 
داراي پیوند دوگانه و سیرنشده اسـت و نخسـتین    )دهنده واکنش(اتن 

 .باشد ها می عضو خانوادة آلکن
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 ٦٧ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

در  یدرصد خلوص و بازده درصد 
   یومتر یاستوک

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا    شرفتهیپ    يومتریاستوک در يدرصد بازده و خلوص درصد    ج

یک ساینده صنعتی است که از واکنش  (���)سیلیسیم کاربید   .64
به ازاي تولید هر کیلوگرم از این مـاده، چنـد   . شود زیر تولید می

بـازده  (شـود؟   تولیـد مـی   STPدر شرایط  ��لیتر گاز آلاینده 
 .)باشد درصد می 80درصدي واکنش 

����(�) + �(�)
∆ 
→ ���(�) + .)معادله موازنه شود( (�)��  

(�� = �� , � = ���. �����)  
1 560  
2 896  
3 1400  
4 2240  

  پاسخ

 2   
SiO� + 3C(s)  

∆ 
→ SiC(s) + 2CO(g) معادله موازنه شده:  

? LCO = 1kg SiC × 1000gSiC
1kgSiC × 1molSiC

40gSiC × 2molCO
1molSiC

 × 22/4LCO
1molCO = 1120LCO

  

= بازده درصدي
مقدار عملی
 مقدار نظري

× 100  

80 =
مقدار عملی

1120 × 100  
مقدار عملی = 896LCO  
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 ٦٨ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها آلکان ینامگذار / ها  آلکان/ کربن / نفت  
  زيرواحد يادگيري

   آنها یها و نامگذار  آلکان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج لکان/  کربن/  نفت    میبد لکان ينامگذار/  ها آ لکان    ها آ نها ينامگذار و ها آ    یمقدمات    آ

.���جرم مولکولی یک آلکان   .65 اختلاف تعداد . باشد می �����
 هاي این آلکان کدام است؟ ها و کربن هیدروژن

1 6  
2 7  
3 8  
4 9  

  پاسخ

 2   

  
 CnH2n+2با توجه به جرم اتمی کربن و هیدروژن و فرمول عمـومی  

14n)ها را  توان جرم آن ها می براي آلکان +   .در نظر گرفت (2
C�H���� = 12n + 2n + 2 = 14n + 2  
14n + 2 = 72  
14n = 70 ⇒ n = 5 ⇒ C�H��:   آلکان
12 − 5 = 7  
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 ٦٩ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها آلکان ینامگذار / ها  آلکان/ کربن / نفت  
  زيرواحد يادگيري

   آنها یها و نامگذار  آلکان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج لکان/  کربن/  نفت    میبد لکان ينامگذار/  ها آ لکان    ها آ نها ينامگذار و ها آ    یمقدمات    آ

 چیست؟ زیر آلکاننام   .66

  
  متیل نونان دي -3، 3 1
  متیل نونان دي -7، 3 2
  اتیل متان دي -2، 2 3
  متیل اوکتان -6 -اتیل -2 4

  پاسخ

در انتخاب زنجیر اصلی باید طـوري عمـل کنـیم، کـه بیشـترین       2 
  .کربن را داشته باشدهاي  اتمتعداد 

  

29 

7
6

5
4

3

1
دي متیل نونان -7، 3

8
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 ٧٠  یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها آلکان ینامگذار / ها  آلکان/ کربن / نفت  
  زيرواحد يادگيري

   آنها یها و نامگذار  آلکان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج لکان/  کربن/  نفت    میبد لکان ينامگذار/  ها آ لکان    ها آ نها ينامگذار و ها آ    یمقدمات    آ

 است؟ نادرستکدام عبارت   .67

تـر باشـد، میـزان     هاي بین مولکولی یک آلکان ضعیف هر چه نیروي 1
 .شدن آن بیشتر است تمایل به جاري

هر چه تمایل براي تبدیل شدن به حالت گاز در یـک آلکـان کمتـر     2
  .چسبندگی آن بیشتر استباشد، میزان 

هر چه مقاومت در برابر جاري شـدن آلکـان بیشـتر باشـد، میـزان       3
  .انرژي لازم براي به جوش آمدن آن بیشتر است

هر چه میزان فرار بودن یک آلکان بیشتر باشد، میـزان مقاومـت در    4
  .برابر جاري شدن آن بیشتر است

  پاسخ

 4  

 
مولکولی، میزان  ها با قدرت نیروهاي بین هاي کربن در آلکان شمار اتم

 .ها رابطۀ مستقیم دارد روي، میزان چسبندگی و نقطۀ جوش آن گران

ها با میزان تمایل براي جـاري شـدن و    هاي کربن در آلکان شمار اتم
  .وارونه دارد گاز رابطۀ ها به حالت تمایل براي تبدیل شدن آن

  .نادرست است» 4«گزینۀ 
هـاي   فرار بودن یک آلکان به معناي سبک بودن و کم بودن شمار اتم

پس نیروهاي بین مولکولی کمتـري دارد و در برابـر   . کربن آن است
 .جاري شدن مقاومت کمتري خواهد داشت

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/39736.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٧١ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یحلقو یها دروکربنیه/  ها نیآلک/ ها  آلکن 
که اقتصاد جهان را دگرگون  یا نفت، ماده/ 

   ساخت
  زيرواحد يادگيري

   ها نیآلک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج لک/  ها آلکن    میبد صاد که يا ماده نفت،/  يحلقو يها دروکربنیه/  ها نیآ لک    ساخت دگرگون را جهان اقت    شرفتهیپ    ها نیآ

لیتـر   STP ،28مخلوطی از گازهاي متـان و پـروپن در شـرایط      .68
طـور کامـل    گـرم بـرم آن را بـه    40حجم دارند و در واکنش با 

جرم متان موجود در ایـن مخلـوط چنـد گـرم     . کنند رنگ می بی
��) است؟ = �� , � = ��, � = � �. �����)  

1 16  
2 24  
3 32  
4 40  

  پاسخ

پـس  . دهد، چون ترکیبی سیر شده است متان با برم واکنش نمی 1 
  :مصرف شده است (�C�H)گرم برم توسط پروپن  40

C�H�(g) + Br�(g)
             
�⎯⎯� C�H�Br�(l)  

? mol C�H� = 40g Br� × 1mol Br2
160g Br2

× 1mol C3H6
1mol Br2

 = 0/25mol C�H�

  

هاي مول کل تعداد  = 28LG × 1mol G
22/4L = 1/25mol G  

هاي مول متان تعداد  = 1/25mol G − 0/25mol C�H�

 = 1mol CH�

  

? g CH� = 1mol CH� × 16g CH4
1mol CH4

= 16g CH�  
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 ٧٢ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یحلقو یها دروکربنیه/  ها نیآلک/ ها  آلکن 
که اقتصاد جهان را دگرگون  یا نفت، ماده/ 

   ساخت
  زيرواحد يادگيري

   آنها یها و نامگذار  آلکن 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج لک/  ها آلکن    میبد صاد که يا ماده نفت،/  يحلقو يها دروکربنیه/  ها نیآ نها ينامگذار و ها آلکن    ساخت دگرگون را جهان اقت    شرفتهیپ    آ

 با توجه به ساختار زیر کدام موارد درست است؟   .69

(�� = ���. �����)  

 
  .است 2در آن برابر  ���و  ���هاي  تفاوت شمار گروه) آ

مـول از آن بـا بـرم، جـرم فـراورده حاصـل        1/0در واکنش ) ب
  .یابد گرم افزایش می 8

�شـمار پیونـدهاي   ) پ − برابـر شـمار پیونــدهاي    3در آن  �
�یگانه  −   .باشد می �

هـاي   هـاي هیـدروژن در آن بـا شـمار اتـم      تفاوت شمار اتم) ت
 .است 4هیدروژن در هیدروکربن سیرشده هم کربن با خود برابر 

  آ و پ 1
  آ و ت 2
  ب و ت 3
  ب و پ 4

  پاسخ

پنتن با فرمـول   -2 -متیل -3شکل داده شده مربوط به مولکول  1 
  .باشد می C6H12مولکولی 

 

  .دارد �CHو یک گروه  �CHسه گروه . درست) آ
) گـرم  16(یعنـی   �Brمـول   1/0مـول از آن بـا    1/0. نادرست) ب

  .شود گرم اضافه می 16دهد و به جرم آن  واکنش می
Cپیوند  12در شکل . درست است) پ − H   و چهار پیونـدC − C 

  .شود دیده می
آلکـان شـش   . اتم هیدروژن دارد 12مولکول داده شده . نادرست) ت

هـاي   تفـاوت شـمار اتـم   . چهارده اتم هیدروژن دارد (��C�H)کربنه 
 .باشد می 2ها برابر  هیدروژن در آن

H − C
|
H

|
H

− C
|
H

= C
|

− C
|
H

|
H

− C
|
H

|
H

− H

CH� 
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 ٧٣ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱صل ف 
 واحد يادگيري

 یحلقو یها دروکربنیه/  ها نیآلک/ ها  آلکن 
که اقتصاد جهان را دگرگون  یا نفت، ماده/ 

   ساخت
  زيرواحد يادگيري

   سنگ زغال 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج لک/  ها آلکن    میبد صاد که يا ماده نفت،/  يحلقو يها دروکربنیه/  ها نیآ    یمقدمات    سنگ زغال    ساخت دگرگون را جهان اقت

 است؟ نادرستسنگ و استفاده از آن کدام بیان  در مورد زغال  .70

ــاي 1 ــدار     گرم ــرم از آن و مق ــک گ ــوختن ی ــه ازاي س ــده ب آزاد ش
بـه ازاي هـر کیلـوژول انـرژي تولیدشـده از آن از       اکسـید  دي کربن

  .بنزین بیشتر است
  .سنگ از نفت بیشتر است عمر ذخایر زغالطول  2
سـنگ سـبب ورود مقـدار بیشـتري از انـواع       جایگزینی نفت با زغال 3

  .شود ها به هواکره می آلاینده
سـنگ در   سنگ به دلیل گاز متان آزادشـده از زغـال   استخراج زغال 4

 .معادن، کاري دشوار و خطرناك است
  پاسخ

  .نادرست است» 1«گزینۀ  1 
 بنـزین  از یک گـرم  سنگ زغال گرماي آزاد شده از سوختن یک گرم

اکسید به ازاي هر کیلوژول انرژي تولیـد   کمتر بوده و مقدار کربن دي
 .تر از بنزین است شده از زغال سنگ بیش
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 ٧٤ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها انوسیاق شیدایپ 
  زيرواحد يادگيري

   ها انوسیاق شیدایپ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف   یشناس نیزم     یتج نوسیاق شیدایپ    نیزم نیت نوسیاق شیدایپ    ها ا    شرفتهیپ    ها ا

 شود؟ دراز گودال دیده می کدام پهنه آبی، حاشیه در  .71

  سرخدریاي  1
  ي خزردریا 2
  اقیانوس اطلس 3
  اقیانوس آرام 4

  پاسخ

 4   
 

اقیانوس آرام که در حال سپري کردن مرحلۀ بسته شـدن   حاشیه در
 .شود چرخۀ ویلسون است، دراز گودال اقیانوسی دیده می
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 ٧٥  یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها انوسیاق شیدایپ 
  زيرواحد يادگيري

   ها انوسیاق شیدایپ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یتج نوسیاق شیدایپ    نیزم نیت نوسیاق شیدایپ    ها ا    شرفتهیپ    ها ا

 است؟ نادرستکدام عبارت در مورد شکل زیر   .72

 
  .مرحله بسته شدن از چرخۀ ویلسون است 1
  .رشته کوه هیمالیا تشکیل شده است 2
  .اقیانوس، در حال کوچک شدن است 3
  .در منطقه برخورد، دراز گودال تشکیل شده است 4

  پاسخ

 .اي تشکیل شده است رشته کوه هیمالیا در اثر برخورد دو ورقۀ قاره 2 

اي ورقۀ قارهورقۀ اقیانوسی
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 ٧٦ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یمنابع معدن: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

غلظت عناصر در / ما  یدر زندگ یمنابع معدن 
   نیپوسته زم

  زيرواحد يادگيري

غلظت عناصر در / ما  یدر زندگ یمنابع معدن 
   نیپوسته زم
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج ن منابع    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم دگ در یمعد وسته در عناصر غلظت/  ما یزن ن منابع    نیزم پ دگ در یمعد وسته در عناصر غلظت/  ما یزن    شرفتهیپ    نیزم پ

فلز و نافلز کـدام   ترین فلز، شبه فراواندر پوسته زمین به ترتیب   .73
 است؟

1 Si , S, Ca  

2 O , Si , Al  

3 Mg , K , O  

4 Ti , Mn, Fe  
  پاسخ

 2   
 

و  Siفلـز،   ترین شـبه  و فراوان Alترین فلز پوستۀ زمین، عنصر  فراوان
  .است Oترین نافلز  فراوان
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 ٧٧ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یمنابع معدن: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

غلظت عناصر در / ما  یدر زندگ یمنابع معدن 
   نیپوسته زم

  زيرواحد يادگيري

غلظت عناصر در / ما  یدر زندگ یمنابع معدن 
   نیپوسته زم
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج ن منابع    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم دگ در یمعد وسته در عناصر غلظت/  ما یزن ن منابع    نیزم پ دگ در یمعد وسته در عناصر غلظت/  ما یزن    یمقدمات    نیزم پ

 .شوند نمیکانی محسوب .......... و .......... نبات و نفت به دلیل   .74

  مایع بودن -غیرطبیعی بودن 1
  مایع بودن -غیرمتبلور بودن 2
  آمورف بودن -جامد بودن 3
  جامد بودن -آلی بودن 4

  پاسخ

 1  
 

نبات به دلیل غیرطبیعی بودن و نفت به دلیـل مـایع بـودن و کـانی     
 .درست است» 1«بنابراین گزینۀ . شوند محسوب نمی
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 ٧٨ یتجرب ازدهمی ۳مون هماهنگ آز 
   یشناس نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یمنابع معدن: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

   کانسنگ 
  زيرواحد يادگيري

   کانسنگ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج    یمقدمات    کانسنگ    کانسنگ    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم

 ؟نیست کانسنگ ساز،آب داغ  أکدام گزینه منش  .75

  آب باران 1
  ماگما 2
  هاي زیرزمینی آب 3
  ها هاي نفوذي بستر اقیانوس آب 4

  پاسخ

 1   
 
که سـایر مـوارد ذکـر     در حالی. آب داغ زمین نیست أآب باران منش
 .شوند آب محسوب می أها منش شده در گزینه
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 ٧٩ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یمنابع معدن: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

   کانسنگ 
  زيرواحد يادگيري

   کانسنگ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج    یمقدمات    کانسنگ    کانسنگ    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم

 ها، آهن وجود دارد؟ در ترکیب شیمیایی کدام کانه  .76

 هماتیت و مگنتیت 1

 مگنتیت و کلسیت 2

 کالکوپیریت و گالن 3

 گالن و هماتیت 4
  پاسخ

 1  

 
ــه  ــیمیایی کان ــب ش ــت   در ترکی ــاي هماتی ــت  (�Fe�O)ه و مگنتی

(Fe�O�)     عنصر آهن وجود دارد و در کانۀ گـالن و کـانی کلسـیت
 .عنصر آهن وجود ندارد
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 ٨٠ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یمنابع معدن: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

 یاستخراج معدن و فراور / اکتشاف معدن  
 زیانگ شگفت ییبایگوهرها، ز/  یماده معدن

   ها یکان یایدن
  زيرواحد يادگيري

 یاستخراج معدن و فراور / اکتشاف معدن  
 زیانگ شگفت ییبایگوهرها، ز/  یماده معدن

   ها یکان یایدن
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج اور و معدن استخراج/  معدن اکتشاف    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم نگ شگفت ییبایز گوهرها،/  یمعدن ماده يفر اور و معدن استخراج/  معدن اکتشاف    ها یکان يایدن زیا نگ شگفت ییبایز گوهرها،/  یمعدن ماده يفر    شرفتهیپ    ها یکان يایدن زیا

.............. سیلیکات برلیم ترکیب شیمیایی گوهري است که بـا نـام     .77
هــاي  گیـري آن از کانســنگ  شـود و منشــأ شــکل  نیـز شــناخته مــی 

 .است.............. 

  زبرجد، ماگمایی 1
  زمرد، ماگمایی 2
  زمرد، گرمابی 3
  زبرجد، گرمابی 4

  پاسخ

ترکیــب شــیمیایی .  زمــرد یکــی از گرانتــرین جــواهرات اســت 2 
  .گیرند هاي ماگمایی شکل می انسنگسیلیکاتی دارند و در ک
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 ٨١ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یدنمنابع مع: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

 یاستخراج معدن و فراور / اکتشاف معدن  
 زیانگ شگفت ییبایگوهرها، ز/  یماده معدن

   ها یکان یایدن
  زيرواحد يادگيري

 یاستخراج معدن و فراور / اکتشاف معدن  
 زیانگ شگفت ییبایگوهرها، ز/  یماده معدن

   ها یکان یایدن
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج اور و معدن استخراج/  معدن اکتشاف    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم نگ شگفت ییبایز گوهرها،/  یمعدن ماده يفر اور و معدن استخراج/  معدن اکتشاف    ها یکان يایدن زیا نگ شگفت ییبایز گوهرها،/  یمعدن ماده يفر    یمقدمات    ها یکان يایدن زیا

 .است ..........ها،  نخستین مرحلۀ اکتشاف کانسنگ  .78

  برداري حفاري چاه و نمونه 1
  شناسی هاي زمین مطالعه و بررسی نقشه 2
  افزارهاي تخصصی ها توسط نرم تحلیل داده 3
  تخصصیهاي  ها در آزمایشگاه مطالعۀ نمونه 4

  پاسخ

هـاي   ها، مطالعه و بررسی نقشه نخستین مرحلۀ اکتشاف کانسنگ 2 
پس با بازدیدهاي صحرایی و مطالعات ژئوفیزیکی، . شناسی است زمین
  .کند عملیات اکتشاف ادامه پیدا می... برداري و  نمونه
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 ٨٢  یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یمنابع معدن: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

 یاستخراج معدن و فراور / اکتشاف معدن  
 زیانگ شگفت ییبایگوهرها، ز/  یماده معدن

   ها یکان یایدن
  زيرواحد يادگيري

 یاستخراج معدن و فراور / اکتشاف معدن  
 زیانگ شگفت ییبایگوهرها، ز/  یماده معدن

   ها یکان یایدن
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج اور و معدن استخراج/  معدن اکتشاف    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم نگ شگفت ییبایز گوهرها،/  یمعدن ماده يفر اور و معدن استخراج/  معدن اکتشاف    ها یکان يایدن زیا نگ شگفت ییبایز گوهرها،/  یمعدن ماده يفر    یمقدمات    ها یکان يایدن زیا

 .نام دارد.......... کانه جدا شده از کانسنگ   .79

  فراورده 1
  کنسانتره 2
  پلاسر 3
 کانسار 4

  پاسخ

 2   
 

 .کنسانتره همان کانه جدا شده از باطله است
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 ٨٣  یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یمنابع معدن: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

   یلیفس یها سوخت 
  زيرواحد يادگيري

   یلیفس یها سوخت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج    شرفتهیپ    یلیفس يها سوخت    یلیفس يها سوخت    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم

 هاي سنگ مخزن دارد؟ کدام سنگ زیر، ویژگی  .80

 شیل 1

 سنگ ماسه 2

 سنگ رسی 3

 گرانیت 4
  پاسخ

 2   
 

ویژگی مهم سنگ مخزن، داشتن تخلخل و نفوذپذیري زیاد است کـه  
  .اما سایر موارد ندارند. ها را دارد سنگ این ویژگی ماسه
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 ٨٤ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یدنمنابع مع: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

   یلیفس یها سوخت 
  زيرواحد يادگيري

   یلیفس یها سوخت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج    یمقدمات    یلیفس يها سوخت    یلیفس يها سوخت    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم

 ؟استمهاجرت ثانویه نفت و گاز  یک علت کدام  .81

  اختلاف چگالی  1
  اختلاف فشار  2
  نبود فضاي کافی براي حرکت نفت 3
  هاي نفت رویه از چاه برداري بی بهره 4

  پاسخ

در داخل سنگ مخزن، به دلیل اختلاف چگالی با آب شور، نفت  1 
شوند که به این جدایش، مهـاجرت ثانویـه گفتـه     و گاز از هم جدا می

در مهاجرت اولیه، نفت و گاز از سنگ مادر به سنگ مخزن . شود می
  .کنند حرکت می
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 ٨٥ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یمنابع معدن: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

   یلیفس یها سوخت 
  زيرواحد يادگيري

   یلیفس یها سوخت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یتج    شرفتهیپ    یلیفس يها سوخت    یلیفس يها سوخت    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم

 ؟است غیرممکنتقریباً امکان تشکیل کدام چرخه در طبیعت،   .82

1   

2   

3   

4   
  پاسخ

بسیار بعید است که آنتراسیت به لیگنیت تبدیل شود و مراحـل   2 
تبدیل انواع زغال سنگ یک طرفه است و امکان بازگشت بـه عقـب   

در گزینه اول کوارتز یک کـانی سـیلیکاتی اسـت کـه از     . وجود ندارد
شود و احتمـال دارد تـا در شـرایط دمـاي بـالا       تبلور ماگما ایجاد می

هاي رسی تشـکیل   ها هم که از کانی شیل. دوباره به ماگما تبدیل شود
ها داشته باشـیم   اند و در اثر فرسایش احتمال دارد تا دوباره رس شده

  .و در آخر گزینه چهارم که به طور روزمره با آن سروکار داریم

یخ              آب

رس              شیل

 لیگنیت              آنتراسیت

وارتزماگما              ک  
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 ٨٦ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   منابع آب و خاک: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   یآب جار  
  زيرواحد يادگيري

   یآب جار  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از    شرفتهیپ    يجار آب    يجار آب    خاك و آب منابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     یتج

��اي با آبدهی  در رودخانه  .83 ��

متـر   2، اگر سرعت جریان آب  �
 متر باشد، عرض رودخانه کدام است؟ 2بر ثانیه و عمق آب 

  متر سانتی 160 1
  متر 20 2
  متر 40 3
  متر سانتی 320 4

  پاسخ

 2   
Q = A × V  
80 = A × 2 ⇒ A = 80

2 = 40m�  
A = عمق × عرض ⇒ 40 = 2 × عرض ⇒ عرض = 20m  
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 ٨٧  یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   منابع آب و خاک: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   یآب جار  
  زيرواحد يادگيري

   یآب جار  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از    یمقدمات    يجار آب    يجار آب    خاك و آب منابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     یتج

هـا   گـذاري در رودخانـه   کدام عبارت دربـارة سـرعت و رسـوب     .84
  است؟  نادرست

  .شود فرسایش در دیواره مقعر رودخانه مارپیچ انجام می 1
تـر شـود فرسـایش آغـاز      در هر بخش از رودخانه که سرعت بیش 2

  .شود می
  .شود گذاري آغاز می تر شود رسوب سرعت کمهر کجا  3
آب رودخانه مستقیم، نزدیک بـه کـف رودخانـه    ترین سرعت  بیش 4

  .است
  پاسخ

در کـف و  . ترین سرعت رود نزدیک بـه سـطح آب اسـت    بیش 4 
هاي اطـرافش   بستر رودخانه به علت اصطکاکی که میان آب و سنگ

یابد و البته در این زمـان اسـت کـه     شود سرعت کاهش می ایجاد می
  . گذاري آغاز می شود رسوب
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 ٨٨ یتجرب ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   منابع آب و خاک: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   یآب جار  
  زيرواحد يادگيري

   یآب جار  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رب از    یمقدمات    يجار آب    يجار آب    خاك و آب منابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     یتج

هاي دائمی جریان دارد،  به بخشی از آب که همیشه در رودخانه  .85
 .شود گفته می.......... 

  آبدهی دائمی 1
  رواناب 2
  آبدهی پایه 3
  توازن آب 4

  پاسخ

هاي دائمی جریـان دارد،   به بخشی از آب که همیشه در رودخانه 3 
  .شود آبدهی پایه گفته می
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